
 

 

9 priedas. Alytaus r. VVG teritorijos gyventojų poreikių tyrimo rezultatai ir 

klausimynas 

 

1. FOKUS GRUPIŲ INTERVIU „PASITARKIME DĖL NAUJOS STRATEGIJOS 

TVARKARAŠTIS IR TYRIMO REZULTATAI 

 

1 lentelė. Fokus grupių interviu „PasiTarkime dėl naujos strategijos“ vykdymo 

tvarkaraštis, dalyvavusiųjų skaičius ir atstovaujami sektoriai 
Eil. 

Nr. 

 Susitikimo  

data 

Adresas Dalyv

ių 

skaiči

us 

 Pažeidžiama  

grupė 

Bendruome

nės atstovai 

Verslo 

atstovai  

Vald

žios/ 

moks

lo 

atsto

vai  

1. 2023 02 13, 

16 val. 

Birštono savivaldybė,  Jaunimo 

g. 2, Birštonas  

22  Taip senjorai, 

jaunimas 

Taip Taip Taip 

2. 2023 02 24, 

16 val. 

Visos seniūnijos, Keliaujantis 

interviu, vykstant iš 

konferencijos  „Maisto atlieka - 

žaliava“ 

13  Taip  Taip Taip  Taip 

3. 2023 02 27, 

16 val. 

 Alytaus seniūnija, Pergalės g. 

37, Miklusėnų k. ,  Alytaus 

sen., Alytaus r. sav 

36  Taip senjorai   Taip  Taip Taip 

4. 2023 02 27, 

13 val. 

Krokialaukio seniūnija, 

Vytauto g. 20  Ūdrijos k. 

Krokialaukio sen. LT–64372 

Alytaus r.  

21  Taip 

jaunimas 

 taip    

5. 2023 02 27, 

14.30 val. 

Simno seniūnija, Kampelių g. 

10, Aleknonių k.,  Simno  sen. 

Alytaus r. 

5 Aplinkosaugi

ninkai 

  Taip   taip 

6. 2023 03 09,  

11.45 val. 

Daugų seniūnija, Daugų Vlado 

Mirono gimnazija, Vlado 

Mirono g. 2, Daugai, Alytaus 

rajonas 

25  Taip 

jaunimas 

 taip   

7. 2023 03 14,  

11.00 val. 

 Pivašiūnų seniūnija, Trakų g. 

51, Pivašiūnų k., Pivašiūnų 

sen., Alytaus r.   

5 -  Taip   taip taip 

8. 2023 03 16,  

14.00 val. 

Atstovai iš visų Alytaus rajono  

VVG teritorijos seniūnijų , 

Alytaus rajono vietos veiklos 

grupės patalpos Naujoji g. 48, 

Alytus 

26 Taip 

jaunimas, 

neįgalieji , 

speciailių  

poreikių 

asmenys,  

 Taip   Taip Taip 

9. 2023 03 16,  

17. 00 val. 

 Miroslavo seniūnijos  

bendruomenės   vadovas,  

Alytaus rajono vietos veiklos 

grupės patalpos Naujoji g. 48, 

Alytus 

1   taip   

10. 2023 03 28, 

12.30  val. 

 

 Butrimonių seniūnija, 

Butrimonių gimnazija, 

Draugystės g. 2, Butrimonių 

seniūnija,  Alytaus r.  

17 Taip jaunimas    



11. 2023 04 05, 

15.00 val. 

VVG nariams iš visų seniūnijų 

pristatytas  VVG teritorijos 

poreikių tyrimas,  Pulko g. 21, 

Alytus  

45 Taip  

neįgalieji, 

senjorai, 

jaunimas  

 Taip   Taip Taip 

12. 2023 04 19, 

16.00 val. 

Visų Alytaus rajono seniūnijų , 

sergančių diabetu atstovas , 

Alytaus rajono vietos veiklos 

grupės patalpos Naujoji g. 48, 

Alytus,  Alytaus r.  

1 Taip  

neįgalieji 

   

13. 2023 04 20, 

16.00 val. 

 

Einorių k., Nemunaičio sen.,  

Alytaus r.  

3 

 

Taip  

neįgalieji ir jų 

šeimų atstovai 

 Taip     

2023 04 20  

18.00 val. 

Kavalčiukų k., Simno sen., 

Alytaus r.  

2  Taip   

14. 2023 04 25  

16.00 val 

Alytaus rajono vietos veiklos 

grupės patalpos Naujoji g. 48, 

Alytus,  Alytaus r. 

6  Taip  

  

Taip Taip 

moksl

as 

Iš viso: 14 

susitikimų/ 

sąrašų/protokolų 

Atstovai  iš 12 seniūnijų 228  taip  taip taip taip 

 Susitikimo  

data 

 Adresas Dalyv

ių 

skaiči

us 

 Pažeidžiama  

grupė 

Bendruome

nės atstovai 

 verslas  Vald

žia/ 

moks

las  

 

Protokolas  Nr.1 
Susitikimo  

data 

 Adresas  Dalyvių 

skaičius 

 Pažeidžiama  

grupė 

 Bendruomenės 

atstovai 

 verslas   valdžia  

2023 02 13, 

16 val. 

 Birštono 

savivaldybė,  

Jaunimo g. 2, 

Birštonas  

22  Taip senjorai, 

jaunimas 

Taip Taip Taip 

Susitikimo moderatorės  Vida Vrubliauskienė  ir Brigita Montvilaitė 

 
 Stiprybės Vietos bendruomenių  ir  NVO  gausa  bei jų noras  veikti. 

 Gausūs kultūrinio ir gamtinio turizmo ištekliai. 

Silpnybės Birštono seniūnijoje  trūksta socialinio ir bendruomeninio verslo. 

Mažai verslų, veikiančių Birštono kaimiškojoje teritorijoje. 

 Nera bendradarbiavimo projektų  

Galimybės Bendruomeninių  ar socialinių verslų vystymas. 

Plėtoti Nemajūnų   amatų centro veiklas, vietos gyventojus įtraukiant  vykdyti 

etnokultūrines programas ir demonstruojant dzūkišką svetingumą, papročius  ir 

mokant turistus tvarumo. 

 Grėsmės Visuomenės senėjimo tendencijos  

 

 Nustatytas  poreikis 

Bendruomeninio verslo (bendruomenių sveikatinimo ar pan. pobūdžio) projektai apie  

50 tūkst.  Eur 

Turizmo paslaugų vystymas. 

Turizmo infrastruktūros  gerinimo viešieji  projektai., 100 tūkst. 

Verslo paslaugos sanatorijoms iki 200 000,00 Eur 

Trumpa maisto tiekimo grandinė.  

Kultūros projektai – teminių kaimų formavimas (pvz. teatro, amatų, dzūkų tarmės 

mokyklos kaimai).  

Kapinių skaitmeninimas. 

Elektromobilių pavežėjimo paslaugos vietos gyventojams, elektromobilių pakrovimo 

stotelės 

Turizmo paslaugų kūrimas ir plėtra.  

Atsinaujinančių energijos šaltinių panaudojimas. 

 



 Protokolas   Nr. 2 
Susitikimo  

data 

 Adresas    Dalyvių 

skaičius 

 Pažeidžiama  

grupė 

 

Bendruomenės 

atstovai 

 verslas   valdžia  

2023 02 24, 

16 val. 

 Visos 

seniūnijos, 

Keliaujantis 

interviu, 

vykstant iš 

konferencijos  

„Maisto 

atlieka - 

žaliava“ 

13  Taip  Taip Taip  Taip 

Susitikimo moderatorės  Vida Vrubliauskienė  ir Brigita Montvilaitė 

 
Stiprybės Nepakankamai bendruomenių  panaudojamos  unikaliais  gamtos ištekliais  (ežerais, 

piliakalniais) garsėjančios VVG teritorijos  galimybės turizmui ir  rekreacijai 

(UNESCO objektas – Žuvinto biosferos rezervatas, Nemuno kilpų regioninis parkas 

ir kt. ) 

Silpnybės Bendruomenių gausa, bet jos turi per mažai  žinių ir per mažai įsitraukusios  į 

klimato kaitos, aplinkosaugos  ir tvarios darnos tematiką. 

Mažai socialinių bendruomeninių verslų, veikiančių VVG  teritorijoje. 

Apatiška  bendruomenė , kenčianti  nuo  postpandeminių reiškinių. Sveikatinimo 

paslaugų stoka bendruomenėse. 

Galimybės Bendruomeniniai  bendradarbiavimo projektai.  

Jaunimo įtraukimas  į turizmą,  tvarumą puoselėjančius projektus. 

Jaunimo verslumo skatinimas. 

Bendruomeniniai ir versl0 projektai, skatinantys visuomenės sveikatinimą. 

 Grėsmės Darbingo amžiaus ir ypač jaunų žmonių emigracija į  ekonomiškai patrauklesnes 

vietas. 

Visuomenės senėjimo tendencijos . 

 

 

 Nustatytas  poreikis 

 Bendruomeninio verslo (bendruomenių sveikatinimo ar pan. pobūdžio)  ir  verslo 

projektai  60 tūkst.  iki 200 tūkst Eur 

 Turizmo infrastruktūros  gerinimo viešieji  projektai 100 tūkst 

 Verslo paslaugos sanatorijoms iki 200 000,00 Eur 

Atliekų  mažinimo problemą sprendžiantys projektai, prisidedantys prie VVG 

teritorijos patrauklumo ekologinio turizmo vystymui. 

 

Protokolas Nr. 3 
Susitikimo  

data 

 Adresas  Dalyvių 

skaičius 

 Pažeidžiama  

grupė 

 

Bendruomenės 

atstovai 

 verslas   valdžia  

2023 02 27, 

13 val. 

Krokialaukio 

seniūnija,  

Vytauto g. 

20  Ūdrijos k. 

Krokialaukio 

sen. Alytaus r.  

21  Taip jaunimas  taip    

Susitikimo moderatorės  Vida Vrubliauskienė  ir Brigita Montvilaitė 

 
 Stiprybės   Bendruomenių  gausa. Smulkūs bendruomeniniai projektai, aktyvinantys 

bendruomenę . Išvystytos  vietos gimnazijų infrastruktūros.  Gimnazijų  

bendruomenės daro didelį kultūrinį poveikį vietos jaunimui ir vietos bendruomenei 

Silpnybės Seniūnijoje nėra bendruomeninio verslo. 

Jaunimas nepakankamai  aktyvus. Nėra jaunimo koordinatoriaus mokyklose. Per 

mažai  jaunimo verslumą skatinančių  projektų. 



 Nepuoselėjamos tvarumą skatinančios idėjos bendruomenėje, neperduodama patirtis 

jaunimui. 

Depresyvi bendruomenė ir jaunimas 

Galimybės Įgyvendinti jaunimo  motyvavimo ir verslumo skatinimo projektus., 20 tūkst. 

Yra viešų erdvių, kurios gali būti sutvarkytos, pagerintas kraštovaizdis ir sukurtas 

modernus užimtumo parkas jaunimui ar ir visai bendruomenei. Vietovės  tampa 

patrauklesnės turizmui ir rekreacijai. 100 tūkst 

 

 Grėsmės  Blogėjanti gyventojų sveikata dėl mažo fizinio  aktyvumo trūkumo, ydingo 

maitinimosi, kitų  žalingų įpročių ir sveikatinimo paslaugų nebuvimas. 

Nuolat besikeičianti geopolitinė  situacija Europoje ir pasaulyje gali keisti Lietuvos  

ekonomikos  vystymosi tendencijas 

 

 Nustatytas  poreikis 

Įvairių atliekų mažinimo  projektai: nuo kūrybinių projektų iki verslo projekto 10- 

15 tūkst. – 150 tūkst verslui. 

Bendruomeninio verslo (bendruomenių sveikos gyvensenos, užimtumo, 

sveikatinimo ar kiti) projektai apie  50 – 60  tūkst. Eur 

Oranžerijos projektas. Matematikos, fizikos erdvių sukūrimas  gimnazijoje 100 tūkst 

Viešųjų erdvių kraštovaizdžio gerinimo, turizmo objektų viešos infrastruktūros 

pagerinimas projektai iki 100 tūkst. Eur. 

 Jaunimo verslumo projektai.  Verslo žaidimai. Mokinių UAB. Patiems jauniems  

sugalvoti verslo idėją pvz. mokiniai pertraukų  metu prekiauti pačių pagamintu  

maistu, mokiniai  visapusiškai patys atsakingi už idėjos ir projekto vystymą pvz. 

šokolado gamyba. Tai galėtų būti bendruomenių veiklos projektai su  jaunimo  

neformaliomis grupėmis. 20 tūkst 

Jaunimo verslumo  projektas  vietos gyventojams jaunimas  sukurtų  kavinukę  ar  

užkandinę  20 tūkst 

Apleistame sode  prie upės  sukurti   bendruomenės traukos vieta. 

Paprastas kraštovaizdžio  pagerinimo projektas – 50 – 60 tūkst. 

Modernaus jaunimo parko sukūrimas (sporto, laisvalaikio,  poilsio  ir užimtumo 

erdves). 100- 200 tūkst. Eur 

Lauko kino projektas. Jaunimo kurtų filmų peržiūros. Jaunimo karaokė. 10 - 20 tūkst 

. Eur  

Moksleivių vaistažolių verslas nuo auginimo iki pardavimo 60 tūkst. 

Minkštieji projektai skatinantys vystyti   jaunimo verslumo mokyklai 10- 20 tūkst. 

Eur 

Jaunimui, skirti sveikatinimo  projektai, kuriuos įgyvendina  bendruomenė  ir pats 

jaunimas 10- 60 tūkst. Eur 

Jaunimo savivaldos  ir ryšio stiprinimo su bendruomenėmis projektai- 10 – 15 tūkst 

Kūrybiniai ir kultūros projektai, 10  -  15 tūkst.   

 

 Protokolas Nr. 4 
Susitikimo  

data 

 Adresas  Dalyvių 

skaičius 

Pažeidžiama  

grupė 

Bendruomenės 

atstovai 

 verslas   valdžia  

2023 02 27, 

14.30 val. 

Simno 

seniūnija,  

Kampelių g. 

10, Aleknonių 

k.,  Simno  

sen. Alytaus r. 

5 Aplinkosaugininkai   Taip   taip 

Susitikimo moderatorės  Vida Vrubliauskienė  ir Brigita Montvilaitė 

 
Stiprybės Unikalus pasaulinės reikšmės reišmės UNESCO objektas – Žuvinto biosferos 

rezervatas 

Silpnybės Bloga turizmo infrastuktūra saugomose teritorijose.  

Galimybės Saugomose ir turizmui patraukliose   teritorijose išvystyti turizmo infrastruktūrą. 

Grėsmės Klimato kaitos veiksnių poveikis   gamtai ir vandeniui 

 

 Nustatytas  poreikis 

Elektromobilių pavežėjimo paslaugų išvystymas  iki turizmui patrauklių objektų.60 - 

100 tūkst. 



Saugomos teritorijos produkto ženklo plėtra: mugės, gamtos plenerai gamtinio 

turizmo skatinimui 20 tūkst. Eur 

Turizmo infrastruktūros naujinimas 100 – 200 tūkst. eur 

Turizmo maršrutų vystymo  bendruomeninio verslo  projektai 50 – 60 tūkst. 

Kultūros projektai: saugomos gamtos/ paveldo /kultūros TV iki 20 tūkst. 

Ekologinio apgyvendinimo  su išskirtinėmis sveikatinimo  paslaugomis 100 - 200 

tūkst. 

 

 

Protokolas Nr.5 
Susitikimo  

data 

 Adresas Dalyvių 

skaičius 

 Pažeidžiama  

grupė 

 

Bendruomenės 

atstovai 

 verslas   valdžia  

2023 02 27, 

16 val. 

Alytaus 

seniūnija 

Pergalės g. 

37, 

Miklusėnų 

k.,  Alytaus 

sen. 

Alytaus r. 

sav 

36  Taip senjorai   Taip  Taip Taip 

Susitikimo moderatorės  Vida Vrubliauskienė  ir Brigita Montvilaitė 

 
Silpnybės Nera bendruomeninio verslo projektų. 

Kuo didesnė auditorija – tuo mažiau idėjų. 

Depresyvi, pasyvi  bendruomenė - postpandemijos pasekmės. 

Galimybės Kurti socialinio /bendruomeninio verslo projektus  

Kurti bendruomenių sveikatinimo ir  ypač psichinės sveikatos gerinimo sidabrinės 

ekonomikos  bei neįgaliems asmenims 50 – 60 tūkst. 

Vystyti  tvarumą, verslumą  ir  kultūrinį tapatumą skatinančių veiklų projektus.  

Atrasti turizmui patrauklius objektus ir juos vystyti.  

Vystyti bendruomenės kūrybiškumą ir sveikatinimą.  

 

 Nustatytas  poreikis 

Pavežėjimo paslaugos socialinę atskirtį patiriantiems, neįgaliems  asmenims. 

Turizmo infrastruktūros kūrimas arba  gerinimas.  

Namų ūkiuose susidarančių bioskaidžių  atliekų kompostavimo projektai. Dalijimosi 

kultūrą, skatinantys  projektai.  

Verslo ir bendruomenės bendradarbiavimo  projektai. 100 tūkst. 

Sveikatos  paslaugos, sveikatinimas bendruomenėje, kaip verslo projektai. 50 -60 

tūkst. 

 

Protokolas Nr.6 

 
Susitikimo  

data 

 Adresas Dalyvių 

skaičius 

 Pažeidžiama  

grupė 

 

Bendruomenės 

atstovai 

 verslas   valdžia  

2023 03 09,  

11.45 val. 

Daugų 

seniūnija, 

Daugų 

Vlado 

Mirono 

gimnazija, 

Vlado 

Mirono g. 2, 

Daugai, 

Alytaus 

rajonas 

25  Taip jaunimas  taip   

Susitikimo moderatorės  Vida Vrubliauskienė  ir Brigita Montvilaitė 



 
Stiprybės Vietovė turtinga gamtiniais ištekliais ir turizmui bei rekreacijai patraukliais objektais. 

Veikianti ir užimtumą organizuojanti bendruomenė.  

Aktyvi gimnazijos bendruomenė.  

Aktyvus, sąmoningas  jaunimas. 

Silpnybės Per silpnai išvystyta, per mažai naudojama turizmo ir rekreacijos infrastuktūra.  

Per mažai pritraukiamos lėšos jaunimo užimtumui didinti  

Per mažai į projektus įsitraukiantys gyventojai.  

Senėjanti ir dažnai seganti  bendruomenė.  

Silpnas gyventojų įsitraukomo į bendruomenės veiklas, galimai vis dar išlikęs  

postpandeminis aktyvumo sumažėjimas. 

Bendruomenės sveikatinimo paslaugų trūkumas. 

Galimybės Jaunimo  potencialo ir motyvacijos  stiprinimas  per įvairaus pobūdžio projektus. 

Turizmo ir rekreacijos  išteklių  vystymas ir finansavimas. 

Vietos bendruomenės sveikatinimo, kūrybiškumo, užimtumo ir įtraukimo projektai.  

Vietovės privalumų panaudojimas jos plėtrai. 

Grėsmės Nuolatinė darbingo amžiaus ir ypač jaunų žmonių emigracija į  ekonomiškai 

patrauklesnes vietas. 

Visuomenės senėjimas 

 

 Nustatytas  poreikis 

Ilgalaikius  jaunimo interesus atliepiantys projektai: stovyklos, kūrybinės dirbtuvės ir 

pan. veiklų ir verslo projektai 50- 60 tūkst.eur 

Bendruomeninis verslas vystantis vietos gyventojų įtraukumą ir užimtumą. 50-60 

tūkst. 

Turizmo infrastruktūros  ir užimtumo, sveikatos gerinimo ar sveikatinimo verslo 

bendradarbystės projektai 200 tūkst. eur 

Gamtos išteklių panaudojimas turizmui, rekreacijai ir sveikatinimui 100 tūkst. 

 

Protokolas Nr.7 
Susitikimo  

data 

 Adresas    Dalyvių 

skaičius 

 Pažeidžiama  

grupė 

 

Bendruomenės 

atstovai 

 verslas   valdžia  

2023 03 14,  

11.00 val. 

Pivašiūnų 

seniūnija, 

Trakų g. 

51, 

Pivašiūnų 

k., 

Pivašiūnų 

sen., 64482 

Alytaus r.   

5 -  Taip   taip taip 

Susitikimo moderatorė Vida Vrubliauskienė   

 
Stiprybės  Puikūs gamtos ir  rekreacijos ištekliai 

Veikiantis Pivašiūnų amatų centras. 

Išvystytas bažnytinis turizmas ir Piligrimystės centras. 

Silpnybės Neišvystytas  socialinis/ bendruomeninis verslas.  

Trūksta užimtumo  paslaugų jaunimui,  senjorams,  neįgaliesiems asmenims ir jų 

šeimoms. 

Per mažai  vystomos turizmo paslaugos. 

Nera stacionarių gyventojų sveikatos priežiūros ir sveikatinimo paslaugų. 

Per maža kultūros paslaugų pasiūla. 

Esama turizmo infrastruktūra nedraugiška gyvūnams 

Galimybės Socialinio/ bendruomeninio verslo vystymas  

Bendruomenių ir verslo bendradarbiavimo  projektų vystymas, bendradarbystės 

erdvių kūrimas 100 tūkst  

Turizmo infrastruktūros gerinimas  

Bendruomenių kompetencijų, kūrybiškumo, dalijimosi kultūros vystymo ir kt. pan. 

projektai 15 tūkst Eur.. 

Turizmo verslo kūrimo ir plėtros paslaugų projektai 200 tūkst. 



 

 Nustatytas  poreikis 

Socialinio/ bendruomeninio verslo vystymas 50- 60 tūkst..  

Bendradarbystės erdvių kūrimas ir  vystymas 100 tūkst.  

Turizmo  paslaugų  ir  infrastruktūros kūrimas gerinimas 100 – 200 tūkst. Eur.. 

Kultūros, sveikatinimo veiklų puoselėjimo projektai 15 tūkst. 

Turizmo verslo kūrimo ir plėtros paslaugų projektai 200 tūkst. 

 

Protokolas Nr.8 
Susitikimo  

data 

 Adresas    

Dalyvių 

skaičius 

 Pažeidžiama  

grupė 

 

Bendruomenės 

atstovai 

 verslas   valdžia  

2023 03 16,  

14.00 val. 

Atstovai iš 

visų Alytaus 

rajono  VVG 

teritorijos 

seniūnijų  

Alytaus 

rajono vietos 

veiklos 

grupės 

patalpos 

Naujoji g. 48, 

Alytus 

26 Taip jaunimas, 

neįgalieji, 

specialių  

poreikių 

asmenys.  

 Taip   Taip Taip 

Susitikimo moderatorė Vida Vrubliauskienė   

 

 
Stiprybės  Veikianti bendruomeninė neįgaliųjų organizacija. 

 Teikiamos paslaugos neįgaliesiems. 

 Palaipsniui gerinama ir tampa prieinama  turizmo infrastruktūra neįgaliesiems 

Silpnybės  Per mažas neįgaliųjų/ specialių poreikių turinčių asmenų įtraukimas/ įsitraukimas į  

bendruomenes.  

  Nepakankamas viešųjų paslaugų  ir sveikatinimo  paslaugų išvystymas neįgaliesiems 

ir jų šeimoms. 

 Neįgaliesiems asmenims nepritaikyta turizmo infrastruktūra. 

 Nera  neįgaliųjų verslo projektų. 

Neįgalūs asmenys neįsitraukia/neįtraukti  į aktyvios visuomenės gyvenimo procesus. 

Galimybės Viešųjų  ir užimtumo paslaugų išvystymas neįgaliesiems ir jų šeimoms.  

Neįgaliųjų  ir jų šeimų savipagalbos centras ir į traukumo bei sveikatinimo projektai 

60 tūkst. Eur 

Grėsmės Blogėjanti  neįgaliųjų gyventojų fizinė ir psichinė sveikata dėl aktyvumo trūkumo, 

neįtraukumo, ydingo maitinimosi, kitų  žalingų įpročių ir sveikatinimo paslaugų 

nebuvimo 

Nustatytas  poreikis 

  

Viešųjų  ir užimtumo paslaugų išvystymas neįgaliesiems ir jų šeimoms VVG 

teritorijos miestuose. 100 tūkst. Eur. 

Neįgaliųjų  ir jų šeimų savipagalbos centras ir į traukumo bei sveikatinimo projektai 

60 tūkst. Eur 

Sveikatos namai neįgaliesiems ir jų šeimoms.200 tūkst Eur. 

Įvairūs veiklų ir įtraukumą stiprinantys projektai neįgaliesiems, 20 tūkst. Eur. 

 

Protokolas Nr.9 
Susitikimo  

data 

 Adresas    Dalyvių 

skaičius 

 

Pažeidžiama  

grupė 

 

Bendruomenės 

atstovai 

 verslas   valdžia  



2023 03 16,  

17. 00 val. 

 Miroslavo 

seniūnijos  

bendruomenės   

vadovas,  

 Alytaus rajono 

vietos veiklos 

grupės patalpos 

Naujoji g. 48, 

Alytus 

1   taip   

Susitikimo moderatorė Vida Vrubliauskienė  

  
Stiprybės Aktyvios bendruomeninės organizacijos  

Silpnybės Neorganizuojamos paslaugos šeimoms auginančioms autizmo spektro ar kitų sutrikimų 

turinčius vaikus arba turinčius globojamus suaugusius žmones. 

Galimybės  Kurti ir įgyvendinti  projektus skirtus šeimoms auginančioms autizmo spektro ar kitų 

sutrikimų turinčius vaikus bei suaugusius ir jų šeimas 

 Grėsmės  Iš darbo rinkos iškrentantys asmenys, šeimos, jauni žmonės, prižiūrintys neįgalius 

asmenis namuose. 

Nustatytas  

poreikis 

 

Atokvėpio  ir sveikatos namai  su įvairiomis paslaugomis 100 – 200 tūkst. Eur 

Įvairūs bendruomeniniai  veiklų projektai, skirti neįgalių asmenų ir jų šeimų pagalbai, 

atjautai, rėmimui, paslaugų organizavimui, įtraukumo į visuomenę ir užimtumo  

didinimui. 

 

Protokolas Nr.10 
Susitikimo  

data 

 Adresas Dalyvių 

skaičius 

 Pažeidžiama  

grupė 

 

Bendruomenės 

atstovai 

 verslas   valdžia  

2023 03 28, 

12.30 

 

 Butrimonių 

seniūnija, 

Butrimonių 

gimnazija , 

Draugystės g. 

2, Butrimonių 

seniūnija, 

Alytaus r.  

17 Taip jaunimas  Taip   

Susitikimo moderatorė Vida Vrubliauskienė 

 
Stiprybės Išvystyta gimnazijos infrastruktūra, aktyvūs mokiniai ir jaunimas. . 

Aktyviai tvarkoma  Butrimonių miestelio turizmo  infrastruktūra.  

 Aktyvios jaunos šeimos. 

 Veikianti bendruomenė 

Silpnybės Neišvystytas  socialinis/ bendruomeninis verslas. 

Per mažai paslaugų įvairaus amžiaus neįgaliesiems ar specialių poreikių asmenims ir jų 

šeimoms.  

Nera sensorinio kambario gimnazijoje. 

Nepakankamai jaunimo laisvalaikio ar užimtumo paslaugų. Trūksta jaunimo verslumo 

skatinimo projektų. 

Nera sveikatinimo paslaugų  bendruomenei ir neįgaliesiems. 

Neišplėtotos, turistams skirtos apgyvendinimo paslaugos seniūnijoje. 

Galimybės Sensorinio kambario projektas  iki 100 tūkst. 

Grėsmės Darbingo amžiaus ir ypač jaunų žmonių emigracija  į  ekonomiškai patrauklesnes vietas 

Nustatytas  

poreikis 

Jaunimo viešų vidaus ir lauko  laisvalaikio, užimtumo erdvių , zonų vystymo projektai 

50 tūkst.  

Bendruomeninio verslo projektas pabėgimo kambariai 50 - 60 tūkst. 

VVG teritorijos jaunimą, jungiantys veiklos projektai ir  vietos gimnazijų, jaunimo 

mainų projektai ir jaunimo verslumą skatinantys bendradarbiavimo projektai 25– 30 

tūkst. Eur . 



Verslo projektai paštomatai kaimuose, pramogos: lauko teniso aikštynas, laipynių. 

projektas, 50 - 60 tūkst. 

Interaktyvi klase vaikams/saugusiems100 tūkst. 

Gaminių gamyba iš atliekų, maži poilsio nameliai, nameliai medžiuose net kaip galimas 

bendruomeninis verslas 50 - 60 tūkst. 

Paslaugos autizmo spektro sutrikimų turintiems vaikams ir jų  šeimų nariams, 

bendruomenės sveikatinimo paslaugos 50 - 60 tūkst. 

 

Protokolas Nr.11 
Susitikimo  

data 

 Adresas    Dalyvių 

skaičius 

 Pažeidžiama  

grupė 

 

Bendruomenės 

atstovai 

 verslas   valdžia  

2023 04 05, 

15.00 

 VVG 

nariams iš 

visų 

seniūnijų  

pristatytas  

VVG 

teritorijos 

poreikių 

tyrimas,  

 Pulko g. 

21, Alytus  

45 Taip  neįgalieji, 

senjorai, 

jaunimas  

 Taip   Taip Taip 

Susitikimo moderatorė Vida Vrubliauskienė   

 
Silpnybės 

 

Gamtos išteklių neišnaudojimas turizmo tikslams. Prastos kokybės turizmo 

infrastruktra 

Bendruomenių sveikatos problemos 

 Jaunimo užimtumo, laisvalaikio  paslaugų ir verslumo skatinimo paslaugų  

trūkumas.  

 Neišvystyti socialiai/bendruomeniniai verslai, kurie gali atliepti jaunimo problemų ir 

vietos gyventojų sveikatinimo problemų sprendimus. 

  

Nustatytas  poreikis  Bendruomenių sveikatos  ir sveikatinimo paslaugų projektai.  

Turizmo, rekreacijos ir sveikatinimo  verslo projektai.  

 Verslo ir bendruomenių bendradarbystės projektai 

 

Protokolas Nr.12 
Susitikimo  

data 

 Adresas    

Dalyvių 

skaičius 

 Pažeidžiama  

grupė 

 

Bendruomenės 

atstovai 

 verslas   valdžia  

2023 04 19, 

16.00 

 Visų Alytaus 

rajono seniūnijų , 

sergančių diabetu 

atstovas   

Alytaus rajono 

vietos veiklos 

grupės patalpos 

Naujoji g. 48, 

Alytus 

1 Taip  neįgalieji   

Susitikimo moderatorė Vida Vrubliauskienė  

 
Stiprybės  NVO, jungianti nepagydoma liga sergančius rajono žmones  

Silpnybės   Kaimo vietovėse  paslaugų diabetu sergantiems neįgaliesiems  

Galimybės  Sukurti mobilią diabetu  sergančių asmenų mokyklą 

Grėsmės Augantis diabetu segančių žmonių skaičius  

Nustatytas  poreikis  Tarptautinio bendradarbiavimo projekto idėja -  užsienio patirties perėmimas, 

kontaktuojant su kitų šalių neįgaliais asmenimis. 



 Neįgaliųjų asmenų ir jų šeimų  į traukumo ir integracijos į bendruomenes  bei  

užimtumo  projektai bendruomenėse.  Turizmo ir kultūros paslaugos neįgaliųjų 

gyvenimo kokybės gerinimui 

Protokolas Nr.13 
Susitikimo  

data 

 Adresas Dalyvių 

skaičius 

 

Pažeidžiama  

grupė 

 

Bendruomenės 

atstovai 

 verslas   valdžia  

2023 04 20,  

16.00 val. 

 

 

18.00 val. 

      

Einorių k. 

Nemunaičio 

sen. Alytaus 

r. ; 

Kavalčiukų 

k. Simno 

sen. Alytaus 

r. 

3 

 

 

 

2 

Taip  

neįgalieji 

 Taip  

 

 

 

Taip 

 Taip Taip 

Susitikimo moderatorė Vida Vrubliauskienė  

  
Stiprybės Unikali Nemunaičio  krašto gamta, vaikų ir jaunimo stovyklavimo tradicijos, gamta ir 

mineralinio vandens šaltiniai,  tinkantys  turizmo ir sanatorinių paslaugų vystymui 

Silpnybės  Nepanaudoti sanatoriniai ištekliai  

 Neišvystyta  turizmo infrastruktūra.  

 Nera sveikatinimo paslaugas teikiančių verslų 

Galimybės 

 

 Privataus verslo ar socialinio/ bendruomeninio verslo formatu  sukurti  išskirtines paslaugas 

specialių poreikių turintiems asmenims  arba  autizmo spektro sutrikimų turintiems  vaikams ir jų  

šeimoms Ankstyvosios intervencijos grupės. Speciali mokykla. Bendradarbystė. 

Apgyvendinimas. Specialus maitinimas/ Moksliniai renginiai ir aktyvus poilsis. 

Nustatytas  poreikis Privataus verslo ar socialinio/ bendruomeninio verslo formatu  sukurti  išskirtines paslaugas 

specialių poreikių turintiems asmenims  arba  autizmo spektro sutrikimų turintiems  vaikams ir jų  

šeimoms Ankstyvosios 

 

Protokolas Nr.14 
Susitikimo  

data 

 Adresas Dalyvių 

skaičius 

 Pažeidžiama  

grupė 

 Bendruomenės 

atstovai 
 verslas   mokslas  

2023 04 25 

16.00 val. 

Alytaus 

rajono vietos 

veiklos 

grupės 

patalpos 

Naujoji g. 

48, Alytus 

6 - Taip 1 Taip 3 Taip 2 

Susitikimo moderatorės Vida Vrubliauskienė  ir Brigita Montvilaitė 

 
Stiprybės Namų ūkiai, nedideliais kiekiais auginantys ekologiškas daržoves arba mėsą  maistui    

Silpnybės Nemotyvuoti namų ūkiai įsitraukti į Žaliojo kurso ir darnios, tvarios plėtros idėjų  

įgyvendinimą 

Galimybės Žaliojo kurso ir darnios, tvarios plėtros idėjų  įgyvendinimas,  įgyvendinat visą 

strategiją 

Bendruomeniniai daržai  ir sodai, skirti sveiko maisto paruošimui. 

Namų ūkių įtraukimas į sveiko maisto  gamybos procesus  

Inovacijų centras.  

Socialinis ūkis. 

Nustatytas  poreikis 

  

Bendruomenių verslai -sveiko maisto gamybai 50 – 60 tūkst. Eur. 

Namų ūkių įtraukimas į sveiko maisto  gamybos procesus. 

Neklaužadų socializacija, prižiūrint gyvūnus (ypač žirgus). 

 

 



2. ALYTAUS RAJONO VVG TERITORIJOS GYVENTOJŲ POREIKIŲ  

ANKETINĖS APKLAUSOS REZULTAI 

 

Duomenys apie respondentus 

1 lentelė. Respondentų pasiskirstymas pagal lytį 

Atsakymo variantai Atsakiusiųjų skaičius  Procentinė dalis 

1. Moteris 393  66.5%  

2. Vyras 170  28.8%  

3. Kita 3  0.5%  

Neatsakė į klausimą 25  4.2% 

Iš viso 591 100.0% 

 

2 lentelė. Respondentų pasiskirstymas pagal amžiaus grupes 

Atsakymo variantai Atsakiusiųjų skaičius  Procentinė dalis 

1. Iki 29 m. 45  7.6%  

2. 30 – 49 m. 221  37.4%  

3 50 – 59 m. 168  28.4%  

4. 60 m. ir daugiau 131  22.2%  

Neatsakė į klausimą 26  4.4% 

Iš viso 591 100,0% 

  

 

1 pav. Respondentų struktūra pagal amžiaus grupes, proc. 

 

3 lentelė. Respondentų pasiskirstymas pagal gyvenamąją vietą 

Gyvenamoji vieta Atsakiusiųjų skaičius  Procentinė dalis 

1. Vienkiemyje 74  12.5%  

2. Kaime 328  55.5%  

3. Miestelyje 134  22.7%  

4. Mieste 30  5.1%  

Neatsakė į klausimą 25  4.2% 

 

 

 

 

4 lentelė. Respondentų pasiskirstymas pagal seniūnijas  

Seniūnijos Atsakiusiųjų skaičius  Procentinė dalis 

7,6

37,4

28,4

22,2

4,4

Iki 29 m.

30 – 49 m.

50 – 59 m.

60 m. ir daugiau

Neatsakė į klausimą



1. Alytaus seniūnija 79  13.4%  

2. Alovės seniūnija 46  7.8%  

3. Birštono seniūnija 45  7.6%  

4. Butrimonių seniūnija 34  5.8%  

5. Daugų seniūnija 29  4.9%  

6. Krokialaukio seniūnija 46  7.8%  

7. Miroslavo seniūnija 56  9.5%  

8. Nemunaičio seniūnija 53  9.0%  

9. Pivašiūnų seniūnija 32  5.4%  

10. Punios seniūnija 27  4.6%  

11. Raitininkų seniūnija 49  8.3%  

12. Simno seniūnija 58  9.8%  

13. Kita 11  1.9%  

Neatsakė į klausimą 26  4.4% 

 

5 lentelė. Respondentų pasiskirstymas pagal išsimokslinimą 

Atsakymo variantai Atsakiusiųjų skaičius  Procentinė dalis 

1. Pradinis 1  0.2%  

2. Pagrindinis 11  1.9%  

3. Vidurinis 41  6.9%  

4. Profesinis (specialusis vidurinis) 103  17.4%  

5. Aukštesnysis 129  21.8%  

6. Aukštasis 279  47.2%  

7. Kita 2  0.3%  

Neatsakė į klausimą 25  4.2% 

 

6 lentelė. Respondentų pasiskirstymas pagal formalią socialinę grupę 

Atsakymo variantai Atsakiusiųjų skaičius  Procentinė dalis 

1. Studentas/moksleivis 13  2.2%  

2. Dirbantis 284  48.1%  

3. Bedarbis 36  6.1%  

4. Tarnautojas 70  11.8%  

5. Darbininkas 24  4.1%  

6. Verslininkas 28  4.7%  

7. Ūkininkas 24  4.1%  

8. Namų šeimininkė 20  3.4%  

9. Pensininkas 58  9.8%  

10. Kita 9  1.5%  

Neatsakė į klausimą 25  4.2% 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

7 lentelė. Respondentų pasiskirstymas pagal veiklos sritis 

Atsakymo variantai Atsakiusiųjų skaičius  Procentinė dalis 



1. Žemės ir miškų ūkis 74  12.5%  

2. Policija ar kitos apsaugos struktūros 6  1.0%  

3. Transportas ir ryšiai 18  3.0%  

4. Prekyba ir kita komercinė veikla 61  10.3%  

5. Buitinės (komunalinės) paslaugos 13  2.2%  

6. Švietimas, mokslas 89  15.1%  

7. Sveikatos apsauga ir socialinis darbas 38  6.4%  

8. Kultūra, sportas, poilsis 53  9.0%  

9. Pramonė ir statyba 46  7.8%  

10. Savivaldos ir kitos biudžetinės įstaigos 65  11.0%  

11. Bendruomeninė ar kita nevyriausybinės 

organizacijos veikla 

21  3.6%  

12. Kūrybinis darbas 18  3.0%  

13. Aplinkosauginė veikla 2  0.3%  

14. Kita 41  6.9%  

Neatsakė į klausimą 46  7.8%  

 

8 lentelė. Respondentų pasiskirstymas pagal gyvenamąjį būstą 

Atsakymo variantai Atsakiusiųjų skaičius  Procentinė dalis 

1. Nuosavame name/bute 528  89.3%  

2. Nuomojamame name/bute 18  3.0%  

3. Gyvenu socialiniame būste 1  0.2%  

4. Gyvenu pas gimines 11  1.9%  

5. Kita 5  0.8%  

Neatsakė į klausimą 28  4.7% 

 

9 lentelė. Respondentų pasiskirstymas pagal gyvenimo sąlygas 

Atsakymo variantai Atsakiusiųjų skaičius  Procentinė dalis 

1. Labai geros 85  14.4%  

2. Geros 349  59.1%  

3. Patenkinamos 123  20.8%  

4. Blogos 7  1.2%  

Neatsakė į klausimą 27  4.6% 

 

10 lentelė. Respondentų pasiskirstymas pagal socialinę grupę prie kurios save priskiria 

Atsakymo variantai Atsakiusiųjų skaičius  Procentinė dalis 

1. Vos galiu išgyventi 16  2.7%  

2. Gyvenu vargingai/skurdžiai 32  5.4%  

3. Gyvenu normaliai/pasiturinčiai 251  42.5%  

4. Gyvenu gerai 190  32.1%  

5. Gyvenu labai gerai 26  4.4%  

6. Negaliu nurodyti 47  8.0%  

Neatsakė į klausimą 29  4.9% 

 

 

 

 

 

 

 

11 lentelė. Respondentų pasiskirstymas pagal pagrindinį pajamų šaltinį 



Atsakymo variantai Atsakiusiųjų skaičius  Procentinė dalis 

1. Darbo pajamos 408  69.0%  

2. Socialinės išmokos 27  4.6%  

3. Tėvų (globėjų) parama 7  1.2%  

4. Senatvės pensija 60  10.2%  

5. Asmeninis ūkis 32  5.4%  

6. Negaliu nurodyti 23  3.9%  

7. Kita 9  1.5%  

Neatsakė į klausimą 25  4.2% 

 

12 lentelė. Alytaus r. VVG teritorijos gyventojų pasiskirstymas pagal atsakymus į klausimą „Kokia Jūsų 

gyvenamosios vietovės problema yra opiausia?“ (vnt., proc.) 

Atsakymo variantai Atsakiusiųjų skaičius  Procentinė dalis 

1. Gyventojų skaičiaus mažėjimas 252  13.9%  

2. Spartus kaimo gyventojų senėjimas 274  15.1%  

3. Nedarbas 239  13.1%  

4. Mažos kaimo gyventojų pajamos 275  15.1%  

5. Bloga infrastruktūra (keliai, apšvietimas, viešieji 

pastatai, vandentiekis ir nuotekos, kita) 

146  8.0%  

6. Neprieinamos mokyklos, vaikų darželio, kultūros, 

banko, medicinos paslaugos 

85  4.7%  

7. Socialinės problemos (asocialios šeimos, žalingi 

įpročiai ir kita) 

114  6.3%  

8. Didelė atskirtis tarp jaunimo ir pagyvenusių žmonių 98  5.4%  

9. Neigiamas vietovės įvaizdis 20  1.1%  

10. Kultūrinių paslaugų trūkumas (koncertai, 

spektakliai, šokių vakarai, laisvalaikio renginiai ir kita) 

88  4.8%  

11. Buitinių paslaugų trūkumas (siuvimas, kirpimas, 

avalynės, buitinės technikos taisymas ir kita) 

87  4.8%  

12. Stipri klimato kaita ir išteklių brangimas 76  4.2%  

13. Nesaugumas 20  1.1%  

14. Mažėjanti biologinė įvairovė ir aplinkosaugos 

problemos 

28  1.5%  

 



 

2 pav.  Alytaus r. VVG teritorijos gyventojų nuomonė apie opiausias vietovės vystymosi problemas, 

atsakymų skaičius 

 

 

13 lentelė. Alytaus r. VVG teritorijos gyventojų atsakymų į klausimą “Lietuvos kaimo gyventojus 

įvairiomis formomis pasiekia Europos Sąjungos ir Nacionalinė parama. Ar Jūs asmeniškai pajutote paramos 

naudą sau ir savo gyvenamajai vietovei?” pasiskirstymas (vnt., proc.) 

Atsakymo variantai Atsakiusiųjų skaičius  Procentinė dalis 

1. Taip 346  58.5%  

2. Ne 165  27.9%  

3. Nežinau 70  11.8%  

Neatsakė į klausimą 10  1.7%  

 

14 lentelė. Alytaus r. VVG teritorijos gyventojų atsakymų į klausimą „Kokiems prioritetams Jūs teiktumėte 

pirmenybę, kad ES ir Nacionalinės paramos kaimui lėšos būtų kuo geriau investuotos?“ pasiskirstymas  

(vnt., proc.) 

 Visiškai 

nesvarbu 1 

Nesvarbu 2 Sunku pasakyti 3 Svarbu 4 Labai svarbu 5 

1. Paslaugų gyventojams (švietimo, 

kultūros, sporto, aplinkos tvarkymo 

ir pan.) prieinamumo didinimas 

7 (1.2%) 25 (4.5%) 68 (12.1%) 252 (44.9%) 209 (37.3%) 

2. Paslaugų socialiai 

pažeidžiamoms grupėms 

(bedarbiams, vaikams, vyresnio 

amžiaus žmonėms, neįgaliesiems ir 

pan.) prieinamumo didinimas 

13 (2.3%) 16 (2.8%) 81 (14.4%) 259 (46.0%) 194 (34.5%) 

3. Viešosios infrastruktūros 

(viešieji pastatai, viešosios erdvės, 

transporto infrastruktūra ir pan.) 

gerinimas 

7 (1.2%) 38 (6.8%) 118 (21.0%) 223 (39.7%) 176 (31.3%) 

0 50 100 150 200 250 300

Neigiamas vietovės įvaizdis

Nesaugumas

Mažėjanti biologinė įvairovė ir aplinkosaugos problemos

Stipri klimato kaita ir išteklių brangimas

Neprieinamos mokyklos, vaikų darželio, kultūros, banko,…

Kultūrinių paslaugų trūkumas (koncertai, spektakliai, šokių…

Buitinių paslaugų trūkumas (siuvimas, kirpimas, avalynės,…

Didelė atskirtis tarp jaunimo ir pagyvenusių žmonių

Socialinės problemos (asocialios šeimos, žalingi įpročiai ir kita)

Bloga infrastruktūra (keliai, apšvietimas, viešieji pastatai,…

Nedarbas

Gyventojų skaičiaus mažėjimas

Spartus kaimo gyventojų senėjimas

Mažos kaimo gyventojų pajamos



4. Turizmo infrastruktūros ir 

paslaugų plėtra 

13 (2.3%) 52 (9.3%) 151 (27.0%) 221 (39.5%) 123 (22.0%) 

5. Bendruomeniškumą ir verslumą 

skatinančios iniciatyvos 

6 (1.1%) 29 (5.2%) 75 (13.4%) 253 (45.2%) 197 (35.2%) 

6. Parama darbo vietų kūrimui 10 (1.8%) 10 (1.8%) 50 (8.8%) 193 (34.0%) 304 (53.6%) 

7. Prieigos prie informacinių ir 

ryšių technologijų plėtra, jų 

naudojimo skatinimas ir kokybės 

gerinimas kaimo vietovėse 

12 (2.2%) 45 (8.1%) 122 (22.0%) 226 (40.8%) 149 (26.9%) 

8. Naujovių (skaitmeninių ir kitų 

technologijų) skatinimas ir 

diegimas (nauji produktai, 

paslaugos, veiklos būdai ir kt.) 

kaimo vietovėse 

10 (1.8%) 42 (7.5%) 150 (26.9%) 225 (40.4%) 130 (23.3%) 

9. Mokymosi visą gyvenimą ir 

profesinio mokymo tobulinimas 

(žemės ūkio, maisto ir 

miškininkystės sektoriaus 

specialistai, naujos profesijos - 

gidas vaistažolininkas; eigulys 

edukatorius ir kitos) 

9 (1.6%) 48 (8.6%) 163 (29.2%) 233 (41.8%) 105 (18.8%) 

10. Palankesnių sąlygų pradėti 

veiklą žemės ūkio ir maisto, 

turizmo sektoriuose sudarymas 

8 (1.4%) 21 (3.8%) 134 (24.0%) 242 (43.4%) 153 (27.4%) 

11. Projektai skirti vietos 

produkcijos perdirbimui ir 

realizavimui 

11 (2.0%) 16 (2.9%) 122 (22.0%) 282 (50.8%) 124 (22.3%) 

12. Biologinės įvairovės atkūrimas, 

išsaugojimas ir didinimas, įskaitant 

ir "Natūra 2000" teritorijose 

18 (3.2%) 42 (7.6%) 203 (36.6%) 197 (35.6%) 94 (17.0%) 

13. Didelės gamtinės vertės 

ūkininkavimo teritorijose ir 

kraštovaizdžio būklės gerinimas 

10 (1.8%) 41 (7.4%) 167 (30.2%) 238 (43.0%) 97 (17.5%) 

14. Atsinaujinančių energijos 

išteklių, atliekų ir nemaistinių 

žaliavų perdirbimo ir naudojimo 

palengvinimas bioekonomikos 

tikslais 

13 (2.3%) 32 (5.8%) 151 (27.2%) 208 (37.4%) 152 (27.3%) 

15. Bioekonomikos verslų (tvari 

atsinaujinančių biologinių išteklių 

gamyba, jų ir bioatliekų 

perdirbimas į pridėtinę vertę 

turinčius produktus (maistas, 

pašarai, kiti bioproduktai) ir 

bioenergiją) vystymas 

16 (2.9%) 46 (8.3%) 173 (31.3%) 207 (37.4%) 111 (20.1%) 

16. Agrarinės miškininkystės 

(miško ir augalininkystės, miško ir 

ganyklų, augalininkystės, miško ir 

ganyklų) vystymosi skatinimas 

19 (3.4%) 50 (9.0%) 219 (39.5%) 187 (33.8%) 79 (14.3%) 

17. Miško terapijos paslaugų 

vystymosi skatinimas 

14 (2.5%) 58 (10.5%) 218 (39.5%) 193 (35.0%) 69 (12.5%) 

18. Žiedinės ekonomikos principais 

grįstų ūkių ir verslų skatinimas 

7 (1.3%) 38 (6.9%) 185 (33.6%) 226 (41.0%) 95 (17.2%) 

19. Sveikatinimo priemonių 

(dviračiai, aktyvus sportas, sveika 

mityba, sveikatinimosi procedūros) 

diegimas ir infrastruktūros 

gerinimas 

11 (2.0%) 31 (5.5%) 69 (12.3%) 231 (41.2%) 219 (39.0%) 



20. Parkų ir kitos žaliosios 

infrastruktūros kūrimas 

11 (2.0%) 38 (6.8%) 131 (23.6%) 234 (42.1%) 142 (25.5%) 

21. Trumpųjų maisto tiekimo 

grandinių ir vietos maisto sistemų 

kūrimas 

15 (2.7%) 29 (5.2%) 148 (26.8%) 238 (43.0%) 123 (22.2%) 

 

 

 

3 pav. Alytaus r. VVG teritorijos gyventojų atsakymų į klausimą „Kokiems prioritetams Jūs teiktumėte 

pirmenybę, kad ES ir Nacionalinės paramos kaimui lėšos būtų kuo geriau investuotos?“  pasiskirstymas 

pagal raiškos stiprumą 5 balų skalėje, proc. 

0 20 40 60 80 100 120

Miško terapijos paslaugų vystymosi skatinimas

Agrarinės miškininkystės (miško ir augalininkystės, miško ir…

Biologinės įvairovės atkūrimas, išsaugojimas ir didinimas,…

Bioekonomikos verslų (tvari atsinaujinančių biologinių išteklių…

Žiedinės ekonomikos principais grįstų ūkių ir verslų skatinimas

Mokymosi visą gyvenimą ir profesinio mokymo tobulinimas…

Didelės gamtinės vertės ūkininkavimo teritorijose ir…

Turizmo infrastruktūros ir paslaugų plėtra

Naujovių (skaitmeninių ir kitų technologijų) skatinimas ir…

Atsinaujinančių energijos išteklių, atliekų ir nemaistinių…

Trumpųjų maisto tiekimo grandinių ir vietos maisto sistemų…

Parkų ir kitos žaliosios infrastruktūros kūrimas

Prieigos prie informacinių ir ryšių technologijų plėtra, jų…

Palankesnių sąlygų pradėti veiklą žemės ūkio ir maisto,…

Viešosios infrastruktūros (viešieji pastatai, viešosios erdvės,…

Projektai skirti vietos produkcijos perdirbimui ir realizavimui

Sveikatinimo priemonių (dviračiai, aktyvus sportas, sveika…

Bendruomeniškumą ir verslumą skatinančios iniciatyvos

Paslaugų socialiai pažeidžiamoms grupėms (bedarbiams,…

Paslaugų gyventojams (švietimo, kultūros, sporto, aplinkos…

Parama darbo vietų kūrimui

Visiškai nesvarbu Nesvarbu Sunku pasakyti Svarbu Labai svarbu



 

 

4 pav. Alytaus r. VVG teritorijos gyventojų atsakymų į klausimą „Kokiems prioritetams Jūs teiktumėte 

pirmenybę, kad ES ir Nacionalinės paramos kaimui lėšos būtų kuo geriau investuotos?“  pasiskirstymas 

pagal raiškos stiprumą 3 balų skalėje, proc. 

 

 

5 pav. Pagrindiniai prioritetai, kuriems  Alytaus r. VVG teritorijos gyventojai teiktų pirmenybę, kad 

paramos lėšos būtų kuo geriau investuotos (pagal reikalingumą atrinkti 10 daugiausiai balų surinkę 

prioritetai) 

0 20 40 60 80 100 120

Miško terapijos paslaugų vystymosi skatinimas

Agrarinės miškininkystės (miško ir augalininkystės, miško ir…

Biologinės įvairovės atkūrimas, išsaugojimas ir didinimas,…

Bioekonomikos verslų (tvari atsinaujinančių biologinių išteklių…

Žiedinės ekonomikos principais grįstų ūkių ir verslų skatinimas

Mokymosi visą gyvenimą ir profesinio mokymo tobulinimas…

Didelės gamtinės vertės ūkininkavimo teritorijose ir…

Turizmo infrastruktūros ir paslaugų plėtra

Naujovių (skaitmeninių ir kitų technologijų) skatinimas ir…

Atsinaujinančių energijos išteklių, atliekų ir nemaistinių žaliavų…

Trumpųjų maisto tiekimo grandinių ir vietos maisto sistemų…

Parkų ir kitos žaliosios infrastruktūros kūrimas

Prieigos prie informacinių ir ryšių technologijų plėtra, jų…

Palankesnių sąlygų pradėti veiklą žemės ūkio ir maisto,…

Viešosios infrastruktūros (viešieji pastatai, viešosios erdvės,…

Projektai skirti vietos produkcijos perdirbimui ir realizavimui

Sveikatinimo priemonių (dviračiai, aktyvus sportas, sveika…

Bendruomeniškumą ir verslumą skatinančios iniciatyvos

Paslaugų socialiai pažeidžiamoms grupėms (bedarbiams,…

Paslaugų gyventojams (švietimo, kultūros, sporto, aplinkos…

Parama darbo vietų kūrimui

Nesvarbu Sunku pasakyti Svarbu

0 20 40 60 80 100 120

Parkų ir kitos žaliosios infrastruktūros kūrimas

Prieigos prie informacinių ir ryšių technologijų plėtra, jų naudojimo…

Palankesnių sąlygų pradėti veiklą žemės ūkio ir maisto, turizmo…

Viešosios infrastruktūros (viešieji pastatai, viešosios erdvės, transporto…

Projektai skirti vietos produkcijos perdirbimui ir realizavimui

Sveikatinimo priemonių (dviračiai, aktyvus sportas, sveika mityba,…

Bendruomeniškumą ir verslumą skatinančios iniciatyvos

Paslaugų socialiai pažeidžiamoms grupėms (bedarbiams, vaikams,…

Paslaugų gyventojams (švietimo, kultūros, sporto, aplinkos tvarkymo ir…

Parama darbo vietų kūrimui

Nesvarbu Sunku pasakyti Svarbu



 

15 lentelė. Alytaus r. VVG teritorijos gyventojų atsakymų į klausimą „Ar Jūsų gyvenamojoje vietovėje 

trūksta paslaugų? Prašome įvertinti kiekvieną paslaugų sritį“ pasiskirstymas (vnt., proc.) 

 Visiškai nesutinku 1 Nesutinku 2 Sunku pasakyti 3 Sutinku 4 Visiškai sutinku 5 

1. Buitinių 

(kirpyklos, 

siuvyklos, pirties, 

drabužių ar 

avalynės taisyklos) 

paslaugų 

33 (5.8%) 94 (16.6%) 104 (18.4%) 191 (33.8%) 143 (25.3%) 

2. Pagalbos 

apsirūpinant kuru 

(malkomis, 

briketais, kuro 

granulėmis) 

31 (5.5%) 100 (17.8%) 161 (28.6%) 183 (32.6%) 87 (15.5%) 

3. Aplinkos 

tvarkymo (vejų 

priežiūros, medžių 

genėjimas) 

21 (3.8%) 89 (15.9%) 147 (26.3%) 200 (35.8%) 101 (18.1%) 

4. Specialiųjų 

paslaugų sodyboms 

(kaminų valymas ir 

kitos priešgaisrinės 

saugos priemonės, 

šulinių išvalymas ir 

kita) 

23 (4.1%) 55 (9.7%) 150 (26.5%) 233 (41.1%) 106 (18.7%) 

5. Sklypo šalia 

gyvenamojo būsto 

ir/arba daržo 

įdirbimas 

44 (7.8%) 121 (21.6%) 208 (37.1%) 140 (25.0%) 48 (8.6%) 

6. Transporto 

(pavežėjimo) 

paslaugų (nuvykti 

pas gydytojus, į 

banką, į bažnyčią ir 

kita) 

22 (3.9%) 52 (9.2%) 148 (26.3%) 202 (35.9%) 139 (24.7%) 

7. Nesudėtingos 

pastatų tvarkybos 

(vidaus apdailos 

darbai, stogo, 

krosnies remontas ir 

pan.) 

27 (4.8%) 68 (12.1%) 183 (32.6%) 205 (36.5%) 78 (13.9%) 

8. Vaikų priežiūros 

(popamokinė 

veikla) 

21 (3.7%) 95 (16.9%) 183 (32.5%) 186 (33.0%) 78 (13.9%) 

9. Vyresnio amžiaus 

asmenų ir sunkių 

ligonių priežiūros 

(slauga, medicinos 

paslaugos, 

aprūpinimas 

būtiniausiais 

pirkiniais) 

16 (2.8%) 60 (10.7%) 121 (21.5%) 240 (42.6%) 126 (22.4%) 

10. Užimtumo ir 

laisvalaikio 

(kavinės, žaidimų 

aikštelės, 

paplūdimio ir pan.) 

18 (3.2%) 67 (11.9%) 126 (22.4%) 218 (38.8%) 133 (23.7%) 



11. Buitinės 

technikos remonto 

30 (5.4%) 80 (14.3%) 163 (29.2%) 191 (34.2%) 95 (17.0%) 

12. Automobilių ir 

žemės ūkio 

technikos remonto 

39 (7.0%) 115 (20.6%) 183 (32.8%) 143 (25.6%) 78 (14.0%) 

13. Sveikatinimosi 

procedūrų 

23 (4.1%) 62 (11.0%) 105 (18.7%) 206 (36.6%) 167 (29.7%) 

14. Sporto centro 

paslaugų 

23 (4.1%) 83 (14.9%) 152 (27.2%) 193 (34.6%) 107 (19.2%) 

15. Jaunimo centro 

(jaunimo 

užimtumo) paslaugų 

19 (3.4%) 68 (12.2%) 128 (22.9%) 219 (39.2%) 124 (22.2%) 

16. Gamtos turizmo 

paslaugų 

19 (3.4%) 62 (11.0%) 177 (31.4%) 191 (33.9%) 114 (20.2%) 

 

 

6 pav. Paslaugos, kurių trūksta Alytaus r. VVG teritorijos gyventojų gyvenamojoje vietovėje, pagal 

raiškos stiprumą 5 balų skalėje, proc. 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

0 20 40 60 80 100 120

Automobilių ir žemės ūkio technikos…

Vaikų priežiūros (popamokinė veikla)

Pagalbos apsirūpinant kuru (malkomis,…

Nesudėtingos pastatų tvarkybos (vidaus…

Buitinės technikos remonto

Sporto centro paslaugų

Aplinkos tvarkymo (vejų priežiūros, medžių…

Gamtos turizmo paslaugų

Buitinių (kirpyklos, siuvyklos, pirties,…

Specialiųjų paslaugų sodyboms (kaminų…

Transporto (pavežėjimo) paslaugų (nuvykti…

Jaunimo centro (jaunimo užimtumo)…

Užimtumo ir laisvalaikio (kavinės, žaidimų…

Vyresnio amžiaus asmenų ir sunkių ligonių…

Sveikatinimosi procedūrų

Visiškai nesutinku Nesutinku Sunku pasakyti Sutinku Visiškai sutinku



 

 

 

7 pav. Paslaugos, kurių trūksta Alytaus r. VVG teritorijos gyventojų gyvenamojoje vietovėje, pagal 

raiškos stiprumą 3 balų skalėje, proc. 

 

 

 

8 pav. Pagrindinės paslaugos, kurių labiausiai trūksta Alytaus r. VVG teritorijos gyventojų gyvenamojoje 

vietovėje (atrinktos 10 daugiausiai balų surinkusių paslaugų), proc. 

 

 

0 20 40 60 80 100 120

Sporto centro paslaugų

Aplinkos tvarkymo (vejų priežiūros, medžių genėjimas)

Gamtos turizmo paslaugų

Buitinių (kirpyklos, siuvyklos, pirties, drabužių ar avalynės…

Specialiųjų paslaugų sodyboms (kaminų valymas ir kitos…

Transporto (pavežėjimo) paslaugų (nuvykti pas gydytojus, į…

Jaunimo centro (jaunimo užimtumo) paslaugų

Užimtumo ir laisvalaikio (kavinės, žaidimų aikštelės,…

Vyresnio amžiaus asmenų ir sunkių ligonių priežiūros (slauga,…

Sveikatinimosi procedūrų

Nesutinku Sunku pasakyti Sutinku

0 20 40 60 80 100 120

Sklypo šalia gyvenamojo būsto ir/arba daržo įdirbimas

Automobilių ir žemės ūkio technikos remonto

Vaikų priežiūros (popamokinė veikla)

Pagalbos apsirūpinant kuru (malkomis, briketais, kuro…

Nesudėtingos pastatų tvarkybos (vidaus apdailos darbai,…

Buitinės technikos remonto

Sporto centro paslaugų

Aplinkos tvarkymo (vejų priežiūros, medžių genėjimas)

Gamtos turizmo paslaugų

Buitinių (kirpyklos, siuvyklos, pirties, drabužių ar avalynės…

Specialiųjų paslaugų sodyboms (kaminų valymas ir kitos…

Transporto (pavežėjimo) paslaugų (nuvykti pas gydytojus, į…

Jaunimo centro (jaunimo užimtumo) paslaugų

Užimtumo ir laisvalaikio (kavinės, žaidimų aikštelės,…

Vyresnio amžiaus asmenų ir sunkių ligonių priežiūros (slauga,…

Sveikatinimosi procedūrų

Nesutinku Sunku pasakyti Sutinku



 

 

16 lentelė. Alytaus r. VVG teritorijos gyventojų atsakymų į klausimą „Kokios paslaugų įmonės galėtų būti 

įkurtos Jūsų gyvenamojoje vietoje, kuriose atsirastų naujų darbo vietų?“ pasiskirstymas (vnt., proc.) 

 Visiškai 

nesutinku (1) 

Nesutinku (2) Sunku 

pasakyti (3) 

Sutinku (4) Visiškai 

sutinku (5) 

1. Amatų, kūrybinės 

dirbtuvės 

13 (2.4%) 51 (9.3%) 187 (34.2%) 202 (37.0%) 93 (17.0%) 

2. Automobilių remonto 

dirbtuvės 

31 (5.7%) 72 (13.2%) 178 (32.5%) 189 (34.6%) 77 (14.1%) 

3. Buitinės technikos 

remonto dirbtuvės 

30 (5.5%) 54 (9.9%) 194 (35.5%) 190 (34.7%) 79 (14.4%) 

4. Žemės ūkio technikos 

remonto dirbtuvės 

28 (5.1%) 68 (12.5%) 211 (38.7%) 168 (30.8%) 70 (12.8%) 

5. Kirpykla 28 (5.1%) 73 (13.3%) 129 (23.5%) 184 (33.5%) 135 (24.6%) 

6. Siuvykla 30 (5.5%) 77 (14.1%) 157 (28.7%) 179 (32.7%) 104 (19.0%) 

7. Pirtis 27 (4.9%) 82 (15.0%) 175 (32.0%) 162 (29.6%) 101 (18.5%) 

8. Kavinė, užkandinė 20 (3.7%) 79 (14.5%) 148 (27.2%) 173 (31.7%) 125 (22.9%) 

9. Viešbutis, svečių 

namai, motelis 

41 (7.6%) 119 (22.0%) 208 (38.4%) 117 (21.6%) 56 (10.4%) 

10.Vaikų užimtumo 

centras 

23 (4.2%) 63 (11.5%) 162 (29.7%) 209 (38.3%) 89 (16.3%) 

11. Privatus vaikų 

darželis 

48 (8.9%) 122 (22.5%) 229 (42.3%) 99 (18.3%) 44 (8.1%) 

12. Žemės ūkio produktų 

perdirbimo įmonė 

13 (2.4%) 27 (5.0%) 172 (31.7%) 231 (42.5%) 100 (18.4%) 

13. Mobilus maisto 

pristatymas į namus 

(maitinimas, parduotuvė) 

24 (4.4%) 63 (11.5%) 199 (36.2%) 183 (33.3%) 81 (14.7%) 

14. Žemės ūkio produktų 

parduotuvė, turgelis 

19 (3.5%) 40 (7.3%) 136 (24.8%) 223 (40.7%) 130 (23.7%) 

15. Būsto remonto 

paslaugų įmonė 

27 (5.0%) 71 (13.2%) 217 (40.3%) 165 (30.6%) 59 (10.9%) 

16. Turizmo ir 

rekreacijos paslaugų 

įmonė 

23 (4.3%) 74 (13.7%) 235 (43.5%) 130 (24.1%) 78 (14.4%) 

17. Pagyvenusių žmonių 

priežiūros ir slaugos 

centras 

26 (4.7%) 30 (5.4%) 134 (24.2%) 218 (39.4%) 146 (26.4%) 

18. Dienos centras 

pagyvenusiems ir 

neįgaliesiems 

20 (3.6%) 29 (5.3%) 142 (25.9%) 233 (42.4%) 125 (22.8%) 

19. Sveikatos namai 16 (2.9%) 39 (7.1%) 159 (29.1%) 208 (38.0%) 125 (22.9%) 

20. Agrarinės 

miškininkystės ūkiai 

(miško ir 

augalininkystės, miško ir 

ganyklų, augalininkystės, 

miško ir ganyklų) 

40 (7.4%) 78 (14.5%) 297 (55.1%) 92 (17.1%) 32 (5.9%) 

21. Miško ir 

kraštovaizdžio terapijos 

paslaugos 

29 (5.3%) 72 (13.3%) 247 (45.5%) 141 (26.0%) 54 (9.9%) 

22. Gyvūnų terapijos 

paslaugos 

38 (7.0%) 78 (14.4%) 239 (44.2%) 135 (25.0%) 51 (9.4%) 

23. Vandens terapijos 

paslaugos 

27 (4.9%) 75 (13.7%) 200 (36.6%) 159 (29.1%) 85 (15.6%) 



24. Sporto centro 

paslaugos 

22 (4.1%) 50 (9.2%) 167 (30.9%) 208 (38.4%) 94 (17.4%) 

25. Jaunimo centro 

(jaunimo užimtumo) 

paslaugos 

19 (3.5%) 39 (7.2%) 152 (28.0%) 225 (41.5%) 107 (19.7%) 

26. Laisvalaikio ir 

pramogų centras 

28 (5.1%) 41 (7.5%) 146 (26.8%) 199 (36.5%) 131 (24.0%) 

 

 

9 pav. Alytaus r. VVG teritorijos gyventojų nuomonė apie paslaugų įmones, kurios galėtų būti įkurtos jų 

gyvenamojoje vietoje, kuriose atsirastų naujų darbo vietų (pagal raiškos stiprumą 5 balų skalėje), proc. 

 

 

 

 

 

 

 

0 20 40 60 80 100 120

Agrarinės miškininkystės ūkiai (miško ir augalininkystės,…

Privatus vaikų darželis

Viešbutis, svečių namai, motelis

Gyvūnų terapijos paslaugos

Miško ir kraštovaizdžio terapijos paslaugos

Turizmo ir rekreacijos paslaugų įmonė

Būsto remonto paslaugų įmonė

Žemės ūkio technikos remonto dirbtuvės

Vandens terapijos paslaugos

Mobilus maisto pristatymas į namus (maitinimas, parduotuvė)

Pirtis

Automobilių remonto dirbtuvės

Buitinės technikos remonto dirbtuvės

Siuvykla

Amatų, kūrybinės dirbtuvės

Kavinė, užkandinė

Vaikų užimtumo centras

Sporto centro paslaugos

Kirpykla

Laisvalaikio ir pramogų centras

Žemės ūkio produktų perdirbimo įmonė

Sveikatos namai

Jaunimo centro (jaunimo užimtumo) paslaugos

Žemės ūkio produktų parduotuvė, turgelis

Dienos centras pagyvenusiems ir neįgaliesiems

Pagyvenusių žmonių priežiūros ir slaugos centras

Visiškai nesutinku Nesutinku Sunku pasakyti Sutinku Visiškai sutinku



 

10 pav. Alytaus r. VVG teritorijos gyventojų nuomone apie paslaugų įmones, kurios galėtų būti įkurtos jų 

gyvenamojoje vietoje, kuriose atsirastų naujų darbo vietų (pagal raiškos stiprumą 3 balų skalėje), proc. 

 

 

11 pav. Svarbiausios paslaugų įmonės, kurios galėtų būti įkurtos ir atsirastų naujų darbo vietų Alytaus r. 

VVG teritorijos gyventojų gyvenamojoje vietoje (atrinktos 10 daugiausiai balų surinkusių įmonių), proc. 
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17 lentelė. Alytaus r. VVG teritorijos gyventojų atsakymų į klausimą „Kokias paslaugų įmones reikėtų 

skatinti kurti kaimo vietovėse?“ pasiskirstymas (vnt., proc.) 

Atsakymo variantai Atsakiusiųjų skaičius  Procentinė dalis 

1. Stacionarias 314  53.1%  

2. Mobilias 205  34.7%  

3. Virtualias (elektroninės, nuotolinės paslaugos) 27  4.6%  

4. Kita 17  2.9%  

Neatsakė į klausimą 28  4.7% 

 

18 lentelė. Alytaus r. VVG teritorijos gyventojų atsakymų į klausimą „Kokių ekonominių veiklų už kurias 

gautų pajamų galėtų imtis Jūsų gyvenamojoje vietovėje veikiančios bendruomenės?“ (vnt., proc.) 

 Visiškai nesutinku 1 Nesutinku 2 Sunku pasakyti 3 Sutinku 4 Visiškai sutinku 5 

1. Įvairios buities 

paslaugos gyventojams 

15 (2.7%) 36 (6.5%) 147 (26.6%) 254 (46.0%) 100 (18.1%) 

2. Įvairios technikos ir 

įrengimų priežiūros bei 

remonto paslaugos 

23 (4.2%) 57 (10.4%) 220 (40.3%) 183 (33.5%) 63 (11.5%) 

3. Ūkininkų gaminamos 

produkcijos pardavimas 

10 (1.8%) 18 (3.3%) 121 (22.1%) 282 (51.5%) 117 (21.4%) 

4. Gamtos gėrybių, 

vaistažolių rinkimas, 

džiovinimas ir 

pardavimas 

13 (2.4%) 22 (4.0%) 123 (22.3%) 251 (45.5%) 143 (25.9%) 

5. Amatininkų gaminių 

gamyba ir pardavimas 

12 (2.2%) 24 (4.4%) 170 (31.2%) 237 (43.6%) 101 (18.6%) 

6. Kulinarinio paveldo 

produktų gamyba ir 

pardavimas 

12 (2.2%) 19 (3.4%) 131 (23.6%) 243 (43.9%) 149 (26.9%) 

7. Transporto paslaugos 

(neįgaliems, senyvo 

amžiaus, vienišiems, 

nepasiturintiems 

asmenims) 

15 (2.7%) 22 (4.0%) 152 (27.7%) 214 (39.1%) 145 (26.5%) 

8. Įvairios paslaugos 

turistams 

(apgyvendinimas, 

maitinimas, gido 

paslaugos) 

20 (3.7%) 51 (9.3%) 214 (39.1%) 175 (32.0%) 87 (15.9%) 

9. Viešojo maitinimo 

paslaugos 

16 (2.9%) 66 (12.2%) 195 (35.9%) 190 (35.0%) 76 (14.0%) 

10. Vaikų priežiūros ir 

ugdymo paslaugos 

19 (3.5%) 60 (11.0%) 204 (37.4%) 196 (36.0%) 66 (12.1%) 

11. Edukacinių 

programų ir gido 

paslaugos 

12 (2.2%) 53 (9.7%) 182 (33.2%) 209 (38.1%) 93 (16.9%) 

12. Paslaugos jaunoms 

šeimoms 

20 (3.6%) 51 (9.3%) 228 (41.6%) 176 (32.1%) 73 (13.3%) 

13. Kūrybinio ugdymo 

ir terapijos paslaugos 

14 (2.6%) 44 (8.1%) 227 (42.0%) 189 (34.9%) 67 (12.4%) 

14. Vietos 

bendruomenės poveikio 

klimatui stebėjimai ir 

matavimai, esamos 

padėties įvertinimas 

42 (7.7%) 103 (19.0%) 268 (49.4%) 98 (18.1%) 31 (5.7%) 

https://apklausa.lt/f/svencioniu-rajono-vietos-veiklos-grupes-vvg-teritorijos-kaimo-gyventoju-ir-4ypuysh/entries/3564267/text_results
https://apklausa.lt/f/svencioniu-rajono-vietos-veiklos-grupes-vvg-teritorijos-kaimo-gyventoju-ir-4ypuysh/entries/3564267/text_results


15. Ekologinis 

švietimas ir 

konsultavimas 

29 (5.4%) 72 (13.3%) 241 (44.5%) 152 (28.0%) 48 (8.9%) 

16. Pramogų 

organizavimas 

17 (3.1%) 25 (4.6%) 120 (22.1%) 267 (49.1%) 115 (21.1%) 

17. Pagalba naudojantis 

kompiuterine įranga, 

telefonais 

23 (4.2%) 41 (7.5%) 150 (27.3%) 253 (46.1%) 82 (14.9%) 

18. Pagalba vyr. 

amžiaus žmonėms 

naudojantis 

internetinėmis 

paslaugomis 

18 (3.3%) 26 (4.7%) 103 (18.8%) 283 (51.6%) 118 (21.5%) 

 

 

12 pav. Alytaus r. VVG teritorijos gyventojų atsakymų į klausimą „Kokių ekonominių veiklų už kurias 

gautų pajamų galėtų imtis Jūsų gyvenamojoje vietovėje veikiančios bendruomenės?“ pasiskirstymas (pagal 

raiškos stiprumą 5 balų skalėje), proc. 
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13 pav. Alytaus r. VVG teritorijos gyventojų atsakymų į klausimą „Kokių ekonominių veiklų už kurias 

gautų pajamų galėtų imtis Jūsų gyvenamojoje vietovėje veikiančios bendruomenės?“ pasiskirstymas (pagal 

raiškos stiprumą 3 balų skalėje), proc. 

 
14 pav. Alytaus r. VVG teritorijos gyventojų nuomonė apie  pagrindinės ekonomines veiklas, kurių galėtų 

imtis veikiančios bendruomenės  ir už kurias gautų pajamų (atrinktos 10 daugiausiai balų surinkusių 

ekonominių veiklų), proc. 
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19 lentelė. Alytaus r. VVG teritorijos gyventojų atsakymų į klausimą „Kas trukdo Jūsų bendruomenei 

organizuoti verslą ar teikti savo nariams būtiniausias paslaugas? “ pasiskirstymas (vnt., proc.) 

Atsakymo variantai Atsakiusiųjų 

skaičius  

Procentinė dalis 

1. Bendruomeninė organizacija yra per silpna, kad galėtų sėkmingai 

imtis ūkinės veiklos 

303  18.8%  

2. Bendruomenei trūksta žinių ir paslaugų organizavimo patirties 210  13.0%  

3. Bendruomenė neturi finansinių išteklių ūkinei veiklai vykdyti 394  24.4%  

4. Trūksta vietos valdžios institucijų palaikymo 158  9.8%  

5. Bendruomenė turi užsiimti veikla, nesusijusia su pajamų 

uždirbimu 

144  8.9%  

6. Trūksta gerų idėjų ir verslumo 258  16.0%  

7. Trūksta konsultavimo (teisinio/finansinio) 126  7.8%  

 

 

15 pav. Alytaus r. VVG teritorijos gyventojų nuomonė apie pagrindines kliūtys, kurios trukdo 

bendruomenei organizuoti verslą ar teikti savo nariams būtiniausias paslaugas, vnt. 

 

 

20 lentelė.  Alytaus r. VVG teritorijos gyventojų atsakymų į klausimą „Ar pats imtumėtės smulkaus 

verslo, jei jo pradžiai būtų skirta ES ir Nacionalinė parama?“ pasiskirstymas (vnt., proc.) 

Atsakymo variantai Atsakiusiųjų skaičius  Procentinė dalis 

1. Taip 225  38.1%  

2. Ne 314  53.1%  

3. Kita 28  4.7%  

Neatsakė į klausimą 24  4.1% 

 

21 lentelė. Alytaus r. VVG teritorijos gyventojų atsakymų į klausimą „Kokios, Jūsų nuomone, priemonės 

pagerintų kaimo jaunimo iki 40 metų situaciją?“ pasiskirstymas (vnt., proc.) 

 Visiškai 

nesutinku (1) 

Nesutinku (2) Sunku pasakyti (3) Sutinku (4) Visiškai sutinku (5) 

1. Turi būti 

finansuojamos 

jaunimo verslo 

iniciatyvos 

3 (0.5%) 5 (0.9%) 62 (11.3%) 254 (46.3%) 225 (41.0%) 
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https://apklausa.lt/f/svencioniu-rajono-vietos-veiklos-grupes-vvg-teritorijos-kaimo-gyventoju-ir-4ypuysh/entries/3564269/text_results
https://apklausa.lt/f/svencioniu-rajono-vietos-veiklos-grupes-vvg-teritorijos-kaimo-gyventoju-ir-4ypuysh/entries/3564269/text_results
https://apklausa.lt/f/svencioniu-rajono-vietos-veiklos-grupes-vvg-teritorijos-kaimo-gyventoju-ir-4ypuysh/entries/3564269/text_results
https://apklausa.lt/f/svencioniu-rajono-vietos-veiklos-grupes-vvg-teritorijos-kaimo-gyventoju-ir-4ypuysh/entries/3564269/text_results
https://apklausa.lt/f/svencioniu-rajono-vietos-veiklos-grupes-vvg-teritorijos-kaimo-gyventoju-ir-4ypuysh/entries/3564270/text_results
https://apklausa.lt/f/svencioniu-rajono-vietos-veiklos-grupes-vvg-teritorijos-kaimo-gyventoju-ir-4ypuysh/entries/3564270/text_results
https://apklausa.lt/f/svencioniu-rajono-vietos-veiklos-grupes-vvg-teritorijos-kaimo-gyventoju-ir-4ypuysh/entries/3564270/text_results


2. Laisvalaikio 

(kultūros, sporto, 

šokių ir pan.) 

praleidimo erdvių 

kūrimas 

10 (1.8%) 27 (5.0%) 102 (18.8%) 235 (43.3%) 169 (31.1%) 

3. Jaunimo verslumo 

skatinimas 

4 (0.7%) 6 (1.1%) 47 (8.6%) 253 (46.4%) 235 (43.1%) 

4. Galimybių 

jauniems žmonėms 

dirbti sudarymas 

(vaikų priežiūros 

organizavimas, 

pavėžėjimas ir pan.) 

4 (0.7%) 4 (0.7%) 75 (13.9%) 236 (43.9%) 219 (40.7%) 

5. Saugios 

gyvenamosios 

aplinkos kūrimas 

14 (2.6%) 25 (4.6%) 118 (21.9%) 240 (44.4%) 143 (26.5%) 

6. Jaunimo 

informavimas ir 

konsultavimas apie 

galimybes mokytis, 

kurti verslą ir pan. 

8 (1.5%) 15 (2.8%) 71 (13.1%) 245 (45.0%) 205 (37.7%) 

7. Jaunimo 

įtraukimas į 

savanorišką veiklą, 

galimybė įgyti 

patirties stažuotėse 

užsienyje 

7 (1.3%) 21 (3.9%) 82 (15.2%) 238 (44.0%) 193 (35.7%) 

 

 

16 pav. Alytaus r. VVG teritorijos gyventojų nuomonė apie priemones, kurios pagerintų kaimo jaunimo 

iki 40 metų situaciją (pagal raiškos stiprumą 5 balų skalėje), proc.  

 

22 lentelė. Alytaus r. VVG teritorijos gyventojų atsakymų į klausimą „Ar dalyvaujate kaimo 

bendruomenių ar kitokių nevyriausybinių organizacijų veikloje?“ pasiskirstymas (vnt., proc.) 

Atsakymo variantai Atsakiusiųjų skaičius  Procentinė dalis 

1. Taip 380  64.3%  

2. Ne 168  28.4%  

3. Kita 15  2.5%  

Neatsakė į klausimą 28  4.7% 
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https://apklausa.lt/f/svencioniu-rajono-vietos-veiklos-grupes-vvg-teritorijos-kaimo-gyventoju-ir-4ypuysh/entries/3564275/text_results
https://apklausa.lt/f/svencioniu-rajono-vietos-veiklos-grupes-vvg-teritorijos-kaimo-gyventoju-ir-4ypuysh/entries/3564275/text_results


 

23 lentelė.  Alytaus r. VVG teritorijos gyventojų atsakymų į klausimą „Ką žinote apie Alytaus rajono vietos 

veiklos grupę?“ pasiskirstymas (vnt., proc.) 

Atsakymo variantai Atsakiusiųjų 

skaičius  

Procentinė dalis 

1. Žinau, kad yra tokia VVG, nes mano gyvenamojoje vietovėje 

buvo įgyvendintas projektas pagal VVG įgyvendinamą strategiją 

316  53.5%  

2. Girdėjau, kad yra tokia organizacija 176  29.8%  

3. Nieko nežinau apie tokios organizacijos veiklą 56  9.5%  

4. Kita 15  2.5%  

Neatsakė į klausimą 28  4.7% 

 

3.ALYTAUS RAJONO VVG TERITORIJOS GYVENTOJŲ POREIKIŲ TYRIMO KLAUSIMYNAS 

 

Alytaus rajono vietos veiklos grupės (VVG) Alytaus rajono ir Birštono savivaldybės kaimo gyventojų ir 

organizacijų poreikių tyrimas 

 

Siekdama išsiaiškinti esamą VVG teritorijos socialinę-ekonominę situaciją bei gyventojų ir organizacijų 

poreikius, Alytaus rajono vietos veiklos grupė atlieka socialinės-ekonominės situacijos ir poreikių tyrimą. 

Surinkti duomenys bus naudojami rengiant 2024-2029 metų vietos plėtros strategiją, apibrėžti Alytaus rajono 

ir Birštono savivaldybės kaimo vietovių vystymo tikslus, atlikti stiprybių, silpnybių, galimybių ir grėsmių 

analizę bei numatyti veiklos ir finansinius planus. 

 

Prašome atidžiai perskaityti anketos klausimus ir pažymėti Jums priimtiniausią variantą.  

Anketinė apklausa yra anoniminė. Tyrimo rezultatai bus naudojami tik strategijos rengimo tikslams.  

 

Maloniai prašome Jūsų pagalbos, tikimės nuoširdžių atsakymų. 

1. Kokia Jūsų gyvenamosios vietovės problema yra opiausia? Pasirinkite 3 svarbiausius atsakymus.   

1. Gyventojų skaičiaus mažėjimas 

2. Spartus kaimo gyventojų senėjimas 

3. Nedarbas 

4. Mažos kaimo gyventojų pajamos 

5. Bloga infrastruktūra (keliai, apšvietimas, viešieji pastatai, vandentiekis ir nuotekos, kita) 

6. Neprieinamos mokyklos, vaikų darželio, kultūros, banko, medicinos paslaugos 

7. Socialinės problemos (asocialios šeimos, žalingi įpročiai ir kita) 

8. Didelė atskirtis tarp jaunimo ir pagyvenusių žmonių 

9. Neigiamas vietovės įvaizdis 

10. Kultūrinių paslaugų trūkumas (koncertai, spektakliai, šokių vakarai, laisvalaikio renginiai ir kita) 

11. Buitinių paslaugų trūkumas (siuvimas, kirpimas, avalynės, buitinės technikos taisymas ir kita) 

12. Stipri klimato kaita ir išteklių brangimas 

13. Nesaugumas 

14. Mažėjanti biologinė įvairovė ir aplinkosaugos problemos 

15. Kita (prašome įrašyti)............................................................................................................... 

............................................................................................................................. ...................... 

2. Kaip manote, kur Jūsų kasdieniame gyvenime ir darbe susidaro didžiausia tarša - šiltnamio efektą 

sukeliančių dujų (ŠESD) emisijos? Prašome 

įrašyti..........................................................................................................................................................................

.......................................................................................................................................... 

3. Lietuvos kaimo gyventojus įvairiomis formomis pasiekia Europos Sąjungos ir Nacionalinė parama. Ar 

Jūs asmeniškai pajutote paramos naudą sau ir savo gyvenamajai vietovei?   

1. Taip 



2. Ne 

3. Nežinau 

 

4. ES ir Nacionalinė parama kaimui bus teikiama iki 2029 m. Kokiems prioritetams Jūs teiktumėte 

pirmenybę, kad paramos lėšos būtų kuo geriau investuotos?  

Įvertinkite konkrečias sritis, kurias savo strategijoje galėtų pasirinkti Alytaus rajono VVG. Prašome 

įvertinti kiekvieną prioriteto sritį. 

Klausimai Visiškai 

nesvarbu 

1 

Nesvarbu 

2 

Sunku 

pasakyti 

3 

Svarbu 

4 

Labai 

svarbu 

5 

1. Paslaugų gyventojams (švietimo, kultūros,  . 

sporto, aplinkos tvarkymo ir pan.) prieinamumo 

didinimas 

1 2 3 4 5 

2. Viešosios infrastruktūros (viešieji pastatai, 

viešosios erdvės, transporto infrastruktūra ir pan.) 

gerinimas 

1 2 3 4 5 

3. Turizmo infrastruktūros ir paslaugų plėtra 
1 2 3 4 5 

4. Bendruomeniškumą ir verslumą skatinančios 

iniciatyvos 
1 2 3 4 5 

5. Parama darbo vietų kūrimui 
1 2 3 4 5 

6. Prieigos prie informacinių ir ryšių technologijų 

plėtra, jų naudojimo skatinimas ir kokybės 

gerinimas kaimo vietovėse 

1 2 3 4 5 

7. Naujovių (skaitmeninių ir kitų technologijų) 

skatinimas ir diegimas (nauji produktai, paslaugos, 

veiklos būdai ir kt.) kaimo vietovėse 

1 2 3 4 5 

8. Mokymosi visą gyvenimą ir profesinio mokymo 

tobulinimas (žemės ūkio, maisto ir miškininkystės 

sektoriaus specialistai, naujos profesijos - gidas 

vaistažolininkas; eigulys edukatorius ir kitos) 

1 2 3 4 5 

9. Palankesnių sąlygų pradėti veiklą žemės ūkio ir 

maisto, turizmo sektoriuose sudarymas  
1 2 3 4 5 

10. Projektai skirti vietos produkcijos perdirbimui ir 

realizavimui 
1 2 3 4 5 

11. Biologinės įvairovės atkūrimas, išsaugojimas ir 

didinimas, įskaitant ir "Natūra 2000" teritorijose 
1 2 3 4 5 

12. Ūkininkavimo didelės gamtinės vertės teritorijose  

ir kraštovaizdžio būklės gerinimas 
1 2 3 4 5 

13. Atsinaujinančių energijos išteklių, atliekų ir 

nemaistinių žaliavų perdirbimo ir naudojimo 

palengvinimas bioekonomikos tikslais 

1 2 3 4 5 

14. Bioekonomikos verslų (tvari atsinaujinančių 

biologinių išteklių gamyba, jų ir bioatliekų 

perdirbimas į pridėtinę vertę turinčius produktus 

(maistas, pašarai, kiti bioproduktai) ir bioenergiją) 

vystymas 

1 2 3 4 5 



15. Agrarinės miškininkystės (miško ir 

augalininkystės, miško ir ganyklų, augalininkystės, 

miško ir ganyklų) vystymosi skatinimas 

1 2 3 4 5 

16. Miško terapijos paslaugų vystymosi skatinimas 
1 2 3 4 5 

17. Žiedinės ekonomikos principais grįstų ūkių ir 

verslų skatinimas 
1 2 3 4 5 

18. Sveikatinimo priemonių (dviračiai, aktyvus 

sportas, sveika mityba, sveikatinimosi procedūros) 

diegimas ir infrastruktūros gerinimas 

1 2 3 4 5 

19. Parkų ir kitos žaliosios infrastruktūros kūrimas 
1 2 3 4 5 

20. Trumpųjų maisto tiekimo grandinių ir vietos 

maisto sistemų kūrimas 
1 2 3 4 5 

21. Kita (prašome įrašyti) 
1 2 3 4 5 

 

5. Ar Jūsų gyvenamojoje vietovėje trūksta šių paslaugų? Prašome įvertinti kiekvieną paslaugų sritį. 

 

Klausimai Visiškai 

nesvarbu 

1 

Nesvarbu 

2 

Sunku 

pasakyti 

3 

Svarbu 

4 

Labai 

svarbu 

5 

1. Buitinių (kirpyklos, siuvyklos, pirties, 

drabužių ar avalynės taisyklos) paslaugų 1 2 3 4 5 

2. Pagalbos apsirūpinant kuru (malkomis, 

briketais, kuro granulėmis) 1 2 3 4 5 

3. Aplinkos tvarkymo (vejų priežiūros, 

medžių genėjimas) 1 2 3 4 5 

4. Specialiųjų paslaugų sodyboms (kaminų 

valymas ir kitos priešgaisrinės saugos 

priemonės, šulinių išvalymas ir kita) 

1 2 3 4 5 

5. Sklypo šalia gyvenamojo būsto ir/arba 

daržo įdirbimas 1 2 3 4 5 

6. Transporto (pavežėjimo) paslaugų 

(nuvykti pas gydytojus, į banką, į 

bažnyčią ir kita) 

1 2 3 4 5 

7. Nesudėtingos pastatų tvarkybos (vidaus 

apdailos darbai, stogo, krosnies remontas 

ir pan.) 

1 2 3 4 5 

8. Vaikų priežiūros (popamokinė veikla) 
1 2 3 4 5 

9. Vyresnio amžiaus asmenų ir sunkių 

ligonių priežiūros (slauga, medicinos 

paslaugos, aprūpinimas būtiniausiais 

pirkiniais) 

1 2 3 4 5 



10. Užimtumo ir laisvalaikio (kavinės, 

žaidimų aikštelės, paplūdimio ir pan.) 1 2 3 4 5 

11. Buitinės technikos remonto 
1 2 3 4 5 

12. Automobilių ir žemės ūkio technikos 

remonto 1 2 3 4 5 

13. Sveikatinimosi procedūrų 
1 2 3 4 5 

14. Sporto centro paslaugų 
1 2 3 4 5 

15. Jaunimo centro (jaunimo užimtumo) 

paslaugų 1 2 3 4 5 

16. Gamtos turizmo paslaugų  
1 2 3 4 5 

17. Kita (prašome įrašyti) 

1 2 3 4 5 

 

6. Kokias Jūsų gyvenamojoje vietovėje teikiamas paslauga pirktumėte? Prašome 

įrašyti..........................................................................................................................................................................

.......................................................................................................................................... 

 7. Kokios paslaugų įmonės galėtų būti įkurtos Jūsų gyvenamojoje vietoje, kuriose atsirastų naujų darbo 

vietų? Prašome įvertinti kiekvieną paslaugų sritį. 

 

Klausimai Visiškai 

nesvarbu 

1 

Nesvarbu 

2 

Sunku 

pasakyti 

3 

Svarbu 

4 

Labai 

svarbu 

5 

1. Amatų, kūrybinės dirbtuvės 1 2 3 4 5 

2. Automobilių remonto dirbtuvės 
1 2 3 4 5 

3. Buitinės technikos remonto dirbtuvės 
1 2 3 4 5 

4. Žemės ūkio technikos remonto dirbtuvės 

1 2 3 4 5 

5. Kirpykla 
1 2 3 4 5 

6. Siuvykla 1 2 3 4 5 

7. Pirtis 
1 2 3 4 5 

8. Kavinė, užkandinė 
1 2 3 4 5 

9. Viešbutis, svečių namai, motelis 
1 2 3 4 5 

10. Vaikų užimtumo centras 
1 2 3 4 5 



11. Privatus vaikų darželis 
1 2 3 4 5 

12. Žemės ūkio produktų perdirbimo įmonė 

1 2 3 4 5 

13. Mobilus maisto pristatymas į namus 

(maitinimas, parduotuvė) 1 2 3 4 5 

14. Žemės ūkio produktų parduotuvė, 

turgelis 1 2 3 4 5 

15. Būsto remonto paslaugų įmonė 
1 2 3 4 5 

16. Turizmo ir rekreacijos paslaugų 
1 2 3 4 5 

17. Pagyvenusių žmonių priežiūros ir 

slaugos centras 1 2 3 4 5 

18. Dienos centras pagyvenusiems ir 

neįgaliesiems 1 2 3 4 5 

19. Sveikatos namai 1 2 3 4 5 

20. Agrarinės miškininkystės ūkiai (miško ir 

augalininkystės, miško ir ganyklų, 

augalininkystės, miško ir ganyklų) 

1 2 3 4 5 

21. Miško ir kraštovaizdžio terapijos 

paslaugos 1 2 3 4 5 

22. Gyvūnų terapijos paslaugos 
1 2 3 4 5 

23. Vandens terapijos paslaugos  1 2 3 4 5 

24. Sporto centro paslaugos 
1 2 3 4 5 

25. Jaunimo centro (jaunimo užimtumo) 

paslaugos  1 2 3 4 5 

26. Laisvalaikio ir pramogų centras 
1 2 3 4 5 

27. Kita (įrašykite)............ 

1 2 3 4 5 

 

8. Kokias paslaugų įmones reikėtų skatinti kurti kaimo vietovėse? 

1. Stacionarias 

2. Mobilias 

3. Virtualias (elektroninės, nuotolinės paslaugos) 

4. Kita (įrašykite).............................................................................................................   

............................................................................................................................. ........... 

............................................................................................................................. ........... 

9. Kaimo bendruomenės turi galimybę vykdyti ekonominę veiklą ir gauti pajamų. Kokios veiklos galėtų 

imtis Jūsų gyvenamojoje vietovėje veikiančios bendruomenės? Prašome įvertinti kiekvieną veiklą. 

Klausimai Visiškai 

nesvarbu 

1 

Nesvarbu 

2 

Sunku 

pasakyti 

3 

Svarbu 

4 

Labai 

svarbu 

5 



1. Įvairios buities paslaugos gyventojams 
1 2 3 4 5 

2. Įvairios technikos ir įrengimų priežiūros 

bei remonto paslaugos 1 2 3 4 5 

3. Ūkininkų gaminamos produkcijos 

pardavimas 1 2 3 4 5 

4. Gamtos gėrybių, vaistažolių rinkimas, 

džiovinimas ir pardavimas 1 2 3 4 5 

5. Amatininkų gaminių gamyba ir 

pardavimas 1 2 3 4 5 

6. Kulinarinio paveldo produktų gamyba ir 

pardavimas 1 2 3 4 5 

7. Transporto paslaugos (neįgaliems, 

senyvo amžiaus, vienišiems, 

nepasiturintiems asmenims) 

1 2 3 4 5 

8. Įvairios paslaugos turistams 

(apgyvendinimas, maitinimas, gido 

paslaugos) 

1 2 3 4 5 

9. Viešojo maitinimo paslaugos 
1 2 3 4 5 

10. Vaikų priežiūros ir ugdymo paslaugos 
1 2 3 4 5 

11. Edukacinių programų ir gido paslaugos 

naudojantis internetinėmis paslaugomis  1 2 3 4 5 

12. Paslaugos jaunoms šeimoms 
1 2 3 4 5 

13. Kūrybinio ugdymo ir terapijos 

paslaugos 1 2 3 4 5 

14. Vietos bendruomenės poveikio klimatui 

stebėjimai ir matavimai,  esamos 

padėties įvertinimas 

1 2 3 4 5 

15. Ekologinis švietimas ir konsultavimas 
1 2 3 4 5 

16. Pramogų organizavimas 1 2 3 4 5 

17. Pagalba naudojantis kompiuterine 

įranga, telefonais  1 2 3 4 5 

18. Pagalba vyresnio amžiaus žmonėms 
1 2 3 4 5 

19. Kita (įrašykite)  

1 2 3 4 5 

 

10. Kas trukdo Jūsų bendruomenei organizuoti verslą ar teikti savo nariams būtiniausias paslaugas? 

Pasirinkite 3 svarbiausius atsakymus. 

1. Bendruomeninė organizacija yra per silpna, kad galėtų sėkmingai imtis ūkinės veiklos 

2. Bendruomenei trūksta žinių ir paslaugų organizavimo patirties 

3. Bendruomenė neturi finansinių išteklių ūkinei veiklai vykdyti 

4. Trūksta vietos valdžios institucijų palaikymo 

5. Bendruomenė turi užsiimti veikla, nesusijusia su pajamų uždirbimu 



6. Trūksta gerų idėjų ir verslumo 

7. Trūksta konsultavimo (teisinio/finansinio)  

8. Kita (įrašykite) 

 

11. Ar pats imtumėtės smulkaus verslo, jei jo pradžiai būtų skirta ES ir Nacionalinė parama?   

1. Taip 

2. Ne 

3. Kita (įrašykite) 

12. Jei pats imtumėtės smulkaus verslo, gal galite įvardinti verslo idėją?   

............................................................................................................................. .......................................................

.......................................................................................................................................... 

13. Kokių turite pasiūlymų nedarbo problemai Jūsų gyvenamojoje vietovėje spręsti?   

....................................................................................................................................................................................

............................................................................................................................. ............. 

14. Kokių turite pasiūlymų mažo darbo užmokesčio problemai Jūsų gyvenamojoje vietovėje spręsti?   

............................................................................................................................. .......................................................

.......................................................................................................................................... 

15. Kokios, Jūsų nuomone, priemonės pagerintų kaimo jaunimo iki 40 metų situaciją? Prašome įvertinti 

kiekvieną veiklą. 

 

Klausimai Visiškai 

nesvarbu 

1 

Nesvarbu 

2 

Sunku 

pasakyti 

3 

Svarbu 

4 

Labai 

svarbu 

5 

1. Turi būti finansuojamos jaunimo verslo 

iniciatyvos 
1 2 3 4 5 

2. Laisvalaikio (kultūros, sporto, šokių ir 

pan.) praleidimo erdvių kūrimas 1 2 3 4 5 

3. Jaunimo verslumo skatinimas 1 2 3 4 5 

4. Galimybių jauniems žmonėms dirbti 

sudarymas (vaikų priežiūros 

organizavimas, pavėžėjimas ir pan.) 

1 2 3 4 5 

5. Saugios gyvenamosios aplinkos 

kūrimas 
1 2 3 4 5 

6. Jaunimo informavimas ir konsultavimas 

apie galimybes mokytis, kurti verslą ir 

pan. 

1 2 3 4 5 

7. Jaunimo įtraukimas į savanorišką 

veiklą, galimybė įgyti patirties 

stažuotėse užsienyje 

1 2 3 4 5 

8. Kita (įrašykite)  

 1 2 3 4 5 

 

16. Ar dalyvaujate kaimo bendruomenių ar kitokių nevyriausybinių organizacijų veikloje?   

1. Taip 

2. Ne 

3. Kita (įrašykite) 



 

17. Ką žinote apie Alytaus rajono vietos veiklos grupę? 

1. Žinau, kad yra tokia VVG, nes mano gyvenamojoje vietovėje buvo įgyvendintas projektas pagal VVG 

įgyvendinamą strategiją  

2. Girdėjau, kad yra tokia organizacija 

3. Nieko nežinau apie tokios organizacijos veiklą 

4. Kita (įrašykite) 

 

KELETAS KLAUSIMŲ APIE JUS

 

18. Jūs esate: 

1. Moteris          2. Vyras       3. Kita                              

19. Jūsų amžius: 

1. Iki 29 m.  

2. 30 – 49 m.   

3. 50 – 59 m.   

4. 60 m. ir daugiau 

 

 

20. Jūs gyvenate  

1. Vienkiemyje  2. Kaime  3. Miestelyje 4. Mieste 

 

21. Seniūnija, kurioje Jūs gyvenate……..……  

22. Jūsų išsimokslinimas 

1. Pradinis  

2. Pagrindinis 

3. Vidurinis 

4. Profesinis (specialusis vidurinis) 

5. Aukštesnysis 

6. Aukštasis 

7. Kita 

 

23. Jūs esate:  

1.Studentas/mokslei-

vis 

   3. Bedarbis                5.Darbininkas 7.Ūkininkas 9. Pensininkas 

2. Dirbantis             4.Tarnautojas 6.Verslininkas 8.Namų 

šeimininkė 

10.Kita 

(įrašykite)............................ 

24. Jūsų veiklos sritis: 

1. Žemės ir miškų ūkis  7. Sveikatos apsauga ir socialinis darbas   

2. Policija ar kitos apsaugos struktūros 8. Kultūra, sportas, poilsis 

3. Transportas ir ryšiai 9. Pramonė ir statyba 

4. Prekyba ir kita komercinė veikla 10.Savivaldos ir kitos biudžetinės įstaigos 

5. Buitinės (komunalinės) paslaugos 

11. Bendruomeninė ar kita nevyriausybinės 

organizacijos veikla 

12. Kūrybinis darbas 



13 Aplinkosauginė veikla 

6. Švietimas, mokslas 14. Kita (įrašykite).............................................. 

 

25. Jūsų šeima gyvena: 

1. Nuosavame name/bute 2. Nuomojamame name/bute     3. Gyvenu socialiniame būste             

4. Gyvenu pas gimines       5. Kita 

 

26. Įvertinkite savo gyvenimo sąlygas: 

1. Labai geros 2. Geros 3. Patenkinamos 4. Blogos 5. Labai blogos 

 

27. Kuriai socialinei grupei save priskirtumėte? 

1. Vos galiu  

     išgyventi 

2. Gyvenu vargingai/ 

     skurdžiai 

3. Gyvenu normaliai/ 

     pasiturinčiai 

4. Gyvenu 

    gerai 

5. Gyvenu labai  

     gerai 

 

28. Pagrindinis Jūsų pajamų šaltinis: 

1. Darbo pajamos 3. Tėvų (globėjų) parama 5. Asmeninis ūkis 

2. Socialinės išmokos 4. Senatvės pensija  6. Negaliu nurodyti  

7. Kiti (įrašykite).......................................... 

 

29. Ką dar norėtumėte įvardinti, kas svarbu / buvo nepaminėta apie Alytaus rajono ir Birštono 

savivaldybės kaimo vietoves? 

............................................................................................................................. .......................................................

............................................................................................................................. .......................................................

..................................................................................................................... 

 

Nuoširdžiai dėkojame už atsakymus! 

2.  


